



BOSNA I HERCEGOVINA
VIJEĆE MINISTARA
Generalno tajništvo

Broj: 05-07-3-921/11
Sarajevo, 12.9.2011. godine

01/3 -
Meza

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMJENO:		13-09-2011	
Organizaciona jedinica	Klasifikacione oznake	Redni broj	Broj priloga
01/3-	28-	866/M	

B

PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BiH
PREDSTAVNIČKI DOM
- Komisija za vanjsku trgovinu i carine -

SARAJEVO

PREDMET: Dostava Godišnjeg izvještaja

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine, na 154. sjednici održanoj 29.6.2011. godine, razmotrilo je i usvojilo Godišnji izvještaj o realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine.

Istodobno, Vijeće ministara je zaključilo da se Godišnji izvještaj dostavi Komisiji za vanjsku trgovinu i carine Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine.

U vezi s navedenim, u prilogu dostavljamo predmetni Godišnji izvještaj, radi informisanja.

S poštovanjem,



GENERALNI TAJNIK
Zvonimir Kutleša

-GODIŠNJI IZVJEŠTAJ-

**o realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljopivrednoj
proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine**

Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa

**Sarajevo
2011. godina**

Sadržaj:

I. Godišnji pregled aktivnosti o realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine	3
1. Uvod.....	3
2. Realizirane mjere.....	4
3. Aktivnosti na izvršenju ostalih mjera.....	6
II. Tabelarni prikaz realizacije mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine.....	10

I. Godišnji pregled aktivnosti o realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine

1. Uvod

Prijedlogom mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa, po prvi put, uticalo je na politike koje mogu donijeti, kako u kratkoročnom periodu, tako i u dužem vremenskom roku, konkretne ekonomske efekte, a za čiju implementaciju su zadužene imenovane institucije s utvrđenim rokovima izvršenja. Prihvatajući navedene mjere od strane Parlamentarne skupštine BiH, stvorili su se uslovi za ažurnije reagiranje nadležnih institucija u cilju rješavanja niza problema s kojima se susreću poljoprivredni proizvođači i prerađivači u Bosni i Hercegovini.

U proteklom periodu Vijeće ministara BiH, na 136. sjednici, održanoj 02. novembra 2010. godine, razmotrilo je i usvojilo šestomjesečni Izvještaj o realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine, sa zaključkom:

„Zadužene su sve institucije nadležne za izvršenje mjera da Ministarstvu vanjske trgovine i ekonomskih odnosa redovno dostavljaju ažurirane izvještaje o realizaciji mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine“.

O navedenom zaključku Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa obavijestilo je nadležne institucije dana 08. novembra 2010. godine, napominjući mjere za koje su nadležni, te o šestomjesečnom izvještaju informiralo Komisiju za vanjsku trgovinu i carine Parlamentarne skupštine BiH.

Nadalje, u cilju izrade opširnijeg i sveobuhvatnog godišnjeg pregleda implementacije mjera, zatraženi su, dana 20. decembra 2010. godine, te 25. marta 2011. godine, pojedinačni izvještaji od imenovanih institucija, prema propisanim nadležnostima i zaduženjima. Ključni problemi u izradi godišnjeg izvještaja ogledaju se u činjenici da dostavljeni pojedinačni izvještaji nadležnih institucija su različitog kvaliteta ili nisu dostavljani na vrijeme, a u nekim slučajevima nisu uopće, uz izuzetke za pojedine institucije, odnosno za pojedine mjere. Neki od uzroka ovakvog stanja su nizak nivo predanosti institucija na provođenju mjera, te nedostatak kapaciteta u najvećem broju institucija.

I pored navedenih problema, na osnovu dostavljenih informacija o implementaciji usvojenog dokumenta, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa izradilo je godišnji pregled realiziranih aktivnosti i djelimično izvršenih mjera za koje je potreban duži vremenski period ostvarenja.

2. Realizirane mjere

U proteklom periodu od godinu dana, kroz djelovanja nadležnih institucija, učinjen je značajan napredak u realizaciji usvojenih mjera, i time stvoren osnov za jačanje privrede Bosne i Hercegovine i snažniju njenu ulogu na tržištu drugih zemalja.

U cilju poboljšanja, smanjenja deficita, te izrade odgovarajućih politika za poboljšanje uslova poslovanja domaće proizvodnje, na prijedlog Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa, Vijeće ministara BiH je, na 130. sjednici, održanoj 19. avgusta 2010. godine, usvojilo i razmotrilo dokument „Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi za 2009. godinu“ kojim se stiče cjelokupan uvid u trgovinski promet (uvoz/izvoz) Bosne i Hercegovine. Na taj način stvorena je baza za izradu realnih i efikasnijih politika za poboljšanje uslova poslovanja domaće proizvodnje, te izvršene **mjere broj 1. i 2.** predmetnog prijedloga.

Realizacija niza zahtjeva bosanskohercegovačkih proizvođača iz različitih oblasti poljoprivredne proizvodnje i prerade rezultirali su donošenjem nove i/ili izmjenama i dopunama postojeće legislative BiH.

Vezano za to, na prijedlog Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Vijeće ministara BiH je, na 106. sjednici, održanoj 03. decembra 2009. godine, donijelo Odluku o dopunama Odluke o utvrđivanju količina tarifnih kvota, s kojom se želi uticati na neregularnost kvota mašinskog i iskoštenog mesa. Odlukom je regulirano pitanje tarifnih kvota komada bez kostiju i klaničnih proizvoda od kokoši vrste *Gallus domesticus* u blokovima i smrznutim komadima, te su zahtjevi kompanija koje se bave peradarskom proizvodnjom u BiH u većem dijelu usvojeni. Pokretanjem procedure donošenja navedene Odluke na Vijeću ministara BiH predstavlja izvršenje **mjere broj 4.**

Jedan od najvažnijih segmenata vezanih za zaštitu domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza predstavljen je **mjerom broj 6.** koja se odnosi na izmjenu i dopunu propisa u cilju pojednostavljenja procedure i postupaka dokazivanja i predlaganja mjera zaštite. Na prijedlog resornog ministarstva Vijeće ministara BiH je, na 101. sjednici, održanoj 13.01. 2010. godine, donijelo Odluku o izmjeni i dopuni Odluke o mjerama zaštite domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza i Odluku o izmjeni i dopuni Odluke o postupku i načinu utvrđivanja antidampinške i kompenzatorne dažbine. Usvojene Odluke objavljene su u „Službenom glasniku BiH“, broj 16/10.

Nadalje, u cilju zaštite domaće proizvodnje, te u skladu sa zahtjevima bosanskohercegovačkih proizvođača i prerađivača, na Parlamentarnoj skupštini BiH, na 71. sjednici Predstavničkog doma, održanoj 03. i 10. 02. 2010. godine i na 43. sjednici Doma naroda, održanoj 23.02. 2010. godine, razmotren je i usvojen Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o carinskoj tarifi BiH. Navedeni Zakon objavljen je u „Službenom glasniku BiH“, broj 14/10, čime je izvršena i **mjera broj 5.**

Uz izmjenu Zakona o carinskoj tarifi, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa u saradnji s nadležnim institucijama izradilo je dopunu Zakona o carinskoj politici, koja je utvrđena **mjerom broj 19**. Nakon završene parlamentarne procedure razmatranja i usvajanja navedenog Prijedloga, Zakon je objavljen u „Službenom glasniku BiH“, broj 54/10 i stupio je na snagu osmog dana od dana objavljivanja.

Neophodno je napomenuti da je u toku izrada novog Zakona o carinskoj politici, čiji Nacrt izrađuje Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa u saradnji s nadležnim institucijama i uz podršku Twining projekta.

Također, od strane Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa pokrenuta je inicijativa za dopunu Zakona o akcizama u cilju oslobađanja repromaterijala od dodatnih dažbina (plavi dizel, mineralno đubrivo, sjeme i sadni materijal itd.) prema nadležnom ministarstvu za implementaciju navedenog Zakona, odnosno prema Ministarstvu finansija i trezora BiH.

Inicijativa za pokretanje navedene procedure upućena je, u više navrata, ali odgovor o daljnjem radu na dopunama zakona nije uslijedio. S pokretanjem inicijative, kako i glasi navedena **mjera broj 20**, nadležnosti Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa su ispunjene.

Nakon usvajanja Zakona o duhanu Bosne i Hercegovine od strane Parlamentarne skupštine BiH i njegovog objavljivanja u „Službenom glasniku BiH“, broj 32/10, pristupilo se izradi podzakonskih akata ovog Zakona. U cilju izrade akata, ostvarenja **mjere broj 21**. ovog Prijedloga, resorno Ministarstvo u saradnji s nadležnim entitetskim institucijama i Brčko Distriktom BiH, provelo je zakonsku proceduru izrade Prijedloga pravilnika o uslovima za proizvodnju duhana, Prijedloga pravilnika o mjerilima pri ocjene duhana u listu i Prijedloga pravilnika o uslovima za obavljanje djelatnosti otkupa i obrade duhana. Navedene podzakonske akte nakon razmatranja i usvajanja, donosi Vijeće ministara Bosne i Hercegovine. Nakon izrade i prikupljanja potrebnih mišljenja na Prijedloge pravilnika, isti su upućeni u proceduru razmatranja i usvajanja na Vijeće ministara BiH. Pored navedenih Prijedloga podzakonskih akata, na osnovu člana 36. i člana 37. Zakona o duhanu Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 32/10) resorno Ministarstvo u saradnji s nadležnim organima entiteta i Brčko Distrikta BiH, izradilo je Pravilnik o registriranju i obavljanju djelatnosti prerade i proizvodnje duhanskih proizvoda, Pravilnik o razvrstavanju cigareta i markama i Pravilnik o sadržaju obaveza i načinu vođenja registra koji su upućeni u proceduru razmatranja i potpisivanja od strane ministra.

Pored mjera koje se odnose na zakonodavni, bazni dio stvaranja uslova za napredovanje privrede u Bosni i Hercegovini, značajan korak ostvaren je u oblasti poboljšanja postojećeg IT sistema koji koristi granična veterinarska inspekcija radi brže i efikasnije razmjene informacija, dokumenata i provjere pošiljki, označeno kao **mjera broj 17**. Svakom graničnom veterinarskom prijelazu omogućeno je da ima internet konekciju i kroz elektronsko ispunjavanje obrasca tzv. ZVUD-a svi granični veterinarski prijelazi su uvezani u jedan sistem ne samo sa Uredom za veterinarstvo već i sa predstavnicima uvoznika-špediterima. Na osnovu ovih informacija, u svakom momentu se može procijeniti koliko je pošiljki pregledano u toku dana na svakom prijelazu pojedinačno, koliko ima javljenih pregleda za naredni dan, kakva je struktura uvoza i drugi podaci.

Kako je ranije navedeno, cilj realizacije mjera predstavlja i pružanje pomoći bosanskohercegovačkim proizvođačima i prerađivačima, te su tokom 2010.godine u prostorijama MVTEO u saradnji sa Vanjskotrgovinskom komorom BiH održana tri odvojena sastanka s predstavnicima većih trgovačkih lanaca na temu: „Učešće domaćih proizvoda u većim tržišnim centrima na teritoriji BiH“. Rezultat ovih sastanaka bio je uspostavljanje saradnje između proizvođača i tržišnih centara. Neke od njih su i dogovori između Interex-a CDE BiH i proizvođača na teritoriji Bosne i Hercegovine, o plasmanu domaćih proizvoda, zatim projekt u tržišnom centru Mercator pod nazivom „100% domaća zimmnica“, kao i mnogi drugi uspostavljeni kontakti i između tržišnih centara i domaćih proizvođača. S ciljem nastavka uspješne saradnje u novembru održan je još jedan sastanak na istu temu gdje su predstavnici trgovačkih lanaca upoznali prisutne s kontinuiranom saradnjom s domaćim proizvođačima, a neke od njih su i projekt pod nazivom „Naša bašta“ u Mercatoru, zatim plasiranje domaćih proizvoda pod okriljem robne marke u Konzumu i Tušu, kao i mogućnosti plasiranja bosanskohercegovačkih proizvoda u ovim tržišnim centrima i van teritorije Bosne i Hercegovine, što ujedno predstavlja i realizaciju **mjere broj 14**.

3. Aktivnosti na izvršenju ostalih mjera

U periodu od godinu dana, napravljen je značajan pomak u aktivnostima za realizaciju mjera od strane nadležnih institucija, a koje su vezane za duži rok ostvarenja. Ukratko ćemo se osvrnuti koje su to mjere, dok je opširniji prikaz predstavljen u „Tabelarnom pregledu realizacije mjera“.

Jedno od najvažnijih pitanja u cjelokupnom razvoju BiH predstavlja akreditacija laboratorija, te priznanje certifikata o kvalitetu u okviru CEFTA zemalja. Napredak u ovoj oblasti, propisanoj **mjerom broj 12**, pružile su Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja i Ured za veterinarstvo BiH, te pojedini sektori resornog ministarstva kroz pokretanje procedure pregovaranja radi potpisivanja ugovora za međusobno priznavanje liste laboratorija i certifikata o kvalitetu u okviru CEFTA zemalja.

Također, u okviru realizacije navedene mjere neophodno je navesti realizaciju usvojene Mape puta s ciljem stvaranja uslova za izvoz proizvoda životinjskog i biljnog porijekla, s konkretnim rokovima i izvršiteljima, a čija se potpuna realizacija očekuje tokom 2011.godine.

Druge mjere čija je realizacija u nadležnosti Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja, te Ureda za veterinarstvo doživjele su visok stepen realizacije. To se odnosi na **mjere broj 9., 10. i 11.** o uspostavljanju fitosanitarne inspekcije na osnovu Zakona o zaštiti zdravlja bilja, te osiguranju odgovarajućih uslova za inspekcijsku veterinarsku kontrolu na graničnim prijelazima radi osiguranja uvoza zdravstveno ispravnih i kvalitetnih proizvoda i osiguranju zadovoljavajućeg zdravstvenog statusa populacije životinja u Bosni i Hercegovini kada se radi o bolestima.

Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja također je izvijestila o realizaciji **mjere broj 18**, koja se bliži svojoj konačnoj realizaciji. Naime, Inspektorat FBiH nije imao potpuno riješeno pitanje stručne podrške iz oblasti IT, pa time nije mogao adekvatno odgovoriti na sve zahtjeve u vrijeme trajanja samog Projekta SPIRA, kao što je to slučaj i u Inspektoratu RS. WB je prihvatila odluku Inspektorata kao i ponuđeno rješenje koje je dao Inspektorat FBiH. PIU FBiH pokrenuo je aktivnosti, da u saradnji s Inspektoratom ispituju ponuđeno rješenje koje će

dovesti do krajnjeg cilja, odnosno do realizacije informacijskog sistema za Inspektorat koji će djelovati u sklopu sveobuhvatnog informacijskog sistema u poljoprivredi.

U tom cilju Inspektorat FBiH je pokrenuo i završio aktivnosti povodom kupovine sistema. Također, ARDP Projekt finansirat će aktivnosti koje trebaju sistem dovesti u punu funkciju i time ostvariti krajnji cilj, a to je razmjena podataka kako s institucijama inspeksijskog nadzora, tako i s ostalim institucijama i Upravom BiH za zaštitu zdravlja bilja. U toku je tehnička realizacija navedenih aktivnosti uz pomoć IT konsultanta angažiranog iz projekta ARDP koje će pomoći Inspektoratu FBiH razviti IMS u punom kapacitetu, čime bi se zacrtana mjera ispunila u potpunosti.

U cilju provođenja i striktno primjene propisa i procedura za utvrđivanje carinske vrijednosti i prilikom carinjenja uvoznih roba u BiH za proizvode: žitarice, voće, povrće, mlijeko i mliječni proizvodi, mesoprerađevine, med, vodu i pivo, a što je regulirano **mjerom broj 3**. Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa je tokom 2010. godine s predstavnicima Uprave za indirektno oporezivanje BiH pokrenuo razgovor na temu „Carinska vrijednost, količina i identitet roba“ u cilju olakšanja prometa roba s Republikom Makedonijom. Predstavnici UIO BiH su skrenuli pažnju na kompleksnost tog problema za koji je potrebno uraditi detaljne analize, te su dogovorene daljnje aktivnosti za 2011. godinu.

U cilju implementacije **mjere broj 13**, koja se odnosi na izradu Strategije robnih rezervi, uspostavljena Radna grupa je u proteklom periodu, a imajući u vidu nadležnosti u ovoj oblasti održala 7 sastanaka i Okrugli sto. RG je usvojila Listu aktivnosti za izradu Nacrta Akcionog plana za robne rezerve u Bosni i Hercegovini kao polaznu osnovu uz mogućnost daljnje nadogradnje i proširivanja tokom implementacije FAO projekta. U oktobru 2010. godine FAO je odobrio TCP projekt 3302 „Pomoć u razvoju Strategije robnih rezervi u hrani u Bosni i Hercegovini“. U decembru 2010. godine započela je implementacija projekta i održan je Okrugli sto s učešćem FAO eksperata, članova RG za robne rezerve i drugim zainteresiranim stranama. Urađen pregled sadašnjeg stanja, legislative i nadležnosti u oblasti robnih rezervi. Od 2011. godine otpočelo se sa FAO radionicama, te će se u maju 2011. godine finalizirati FAO projekt i pristupiti izradi Nacrta Akcionog plana. Izmjenama Plana ova je aktivnost predviđena da se završi u novembru 2011. godine. Po usvajanju DEP Strategije pristupilo bi se i izradi sveobuhvatne Strategije za robne rezerve u Bosni i Hercegovini (2011-2013) čime bi se osigurao uslov nadležnosti MVTEO u ovoj oblasti.

Kako bi odgovorili zahtjevima procesa harmonizacije mjera podrške proizvođačima na teritoriji cijele BiH predloženom **mjerom broj 15**. Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa je u proteklom periodu iniciralo i organiziralo niz sastanaka tehničkog tima za harmonizaciju, te podsticalo i pomagalo učesnike u ovom procesu u okviru nadležnosti koje su mu dodijeljene. U periodu oktobar – decembar 2010. i januar – mart 2011. godine, održano je nekoliko sastanaka na ovu temu, ali su urađene i značajne aktivnosti tehničke i analitičke podrške ovom procesu. Odabrane su dvije teme, proizvodnja mlijeka i mesa radi svog izuzetnog značaja u poljoprivredi BiH, te je dogovorena harmonizacija mjera podrške proizvođačima mlijeka između entiteta RS i FBiH. U tom kontekstu Sektor je pripremio i dokument/plan aktivnosti na harmonizaciji mjera podrške proizvođačima u 2011. godini. Ovaj plan će se predstaviti članovima tehničkog tima na prvom narednom sastanku. Također su započeti poslovi na izradi sveobuhvatne analize podrške proizvodnjama u BiH čiji bi se rezultati koristili u nastavku ovog procesa. U pogledu dijela definiranja koeficijenata za

određivanje komercijalnih i nekomercijalnih gazdinstava, oba entiteta su utvrdila kriterije koji će se koristiti za ovu svrhu i koji će se primjenjivati od ove godine.

U prethodnom periodu, u cilju izvršenja **mjere broj 16.** tehničku podršku članovima Radne grupe „Privremeni odbor za uspostavljanje sistema monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja (RG za M&E)“, pružili su eksperti projekta EK „Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja u BiH (3P-BHRD projekt)“. Podrška 3P-BHRD projekta ogledala se prvenstveno u edukaciji, članova pomenute radne grupe. U okviru 3P-BHRD projekta organizirana su III modula obuke u kojoj su pored članova RG za M&E učestvovali i članovi Tehničkog tima za harmonizaciju mjera ruralnog razvoja. Također, u okviru aktivnosti 3P-BHRD projekta izrađen je Nacrt prijedloga strukture Odbora za monitoring BiH i Nacrt evaluacijskog okvira za mjere ruralnog razvoja (koje su u procesu harmonizacije) BiH.

Nadalje, u cilju ruralnog razvoja, te ostvarenja **mjere broj 24.** dvije već harmonizirane mjere (1. Ulaganja u proizvodnju mlijeka, 2. Razvoj ruralnih zajednica/LEADER LAG) su unaprijeđene. Postignut je dogovor s korisnicima o razvoju nove, treće mjere, koja će podržati razvoj ruralne male tehničke infrastrukture. Ovaj proces je započet i planirano je da bude završen u maju 2011. godine.

Razrađuju se i tri tehnička kratka opisa (za podmjere - Ulaganja u gazdinstva koja se bave proizvodnjom mlijeka (mljekarska gazdinstva); Unaprjeđenje profesionalnih vještina i stručnosti osoba uključenih u mljekarsku proizvodnju u BiH, putem ciklusa specijalizirane obuke; LAG mjera tipa LEADER), u cilju unaprjeđenja njihovog sadržaja i relevantnosti za nacrt okvira programa ruralnog razvoja. Korisnici su postigli dogovor vezano za izradu nove mjere koja će bolje odraziti potrebe ruralnih zajednica kao i dogovor koji su interesne grupe postigle, o harmonizaciji za zajednički okvir programa ruralnog razvoja u Bosni i Hercegovini.

Mjere su unaprijeđene, u okviru dostupnih informacija i podataka s kojima se može obrazložiti njihovo buduće korištenje i prilagođavanje striktnijim zahtjevima Evropske unije, kada za to dođe vrijeme. Ovakav preokret u odluci o jednoj od mjera doveo je do toga da projekt 3PBHRD (podršku pruža EU Projekt „Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja BiH“) započne detaljniji pregled i razradu njenog finalnog oblika.

Razvoj tehničkih kratkih opisa pilot mjera i prilagođavanje za probno korištenje u entitetima /Brčko Distriktu - Pilot harmonizirani kratki tehnički opisi u okviru harmonizacije za 1. Ulaganja u mljekarska gazdinstva, 2. Formiranje LAG-ova, 3. Razvoj tehničke infrastrukture. Konsultant se koncentrirao na izradu tehničkih opisa u skladu sa smjernicama EU okvira za programiranje i tokom mnogobrojnih konsultacija s korisnicima. Ovaj rad zahtijeva kompleksan pristup u dizajniranju tehničkih opisa za koje se očekuje da ispune potrebe i očekivanja različitih korisnika u procesu programiranja.

Posljednja **mjera broj 25.** ali i ne manje bitna mjera odnosi se na uspostavljanje tijela i strukture za preuzimanje IPARD fondova. Radne grupe u toku prethodnih godinu dana rada nisu postigle konsenzus oko izgleda/organizacije buduće IPARD strukture u BiH. Najveći problem u čitavom procesu je nerazumijevanje regulativa EU, povlačenje pitanja nadležnosti za koje članovi radne grupe u najmanju ruku nisu kompetentni, kao i različito tumačenje nadležnosti nad procesom evropskih integracija i poljoprivrede u BiH. Ipak za sada su urađena dva prijedloga koja su poprilično udaljena jedan od drugog. U okviru aktivnosti

veanih za tehničku podršku formiranju IPARD Upravljačkog odbora eksperti projekta „Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja u BiH (3P-BHRD)“, pripremili su „Predlog koncepta Upravljačkog tijela“. Radna grupa za uspostavljanje upravljačkog odbora kao državnog tijela odgovornog za upravljanje IPARD programom, u drugoj polovini 2010. godine je radila sa smanjenim intezitetom zbog izmjena članstva RG koja je nastala kao posljedica kardrovskih promjena unutar nadležnih institucija.

Pored mjera čija implementacija se zahtijeva na nivou državnih organa, **mjere pod brojem 22. i 23.** su u nadležnosti entiteta Bosne i Hercegovine. U skladu s izvještajima entitetskih ministarstava poljoprivrede određena usklađenost entitetskih Zakona o poljoprivredi sa Zakonom o poljoprivredi na državnom nivou izvršena je u proteklom periodu uz potrebu dodatnih izmjena koje su predviđene Planom rada Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS za 2011. godinu, dok je Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva uskladilo svoj Pravilnik o registru poljoprivrednih gazdinstava i registru klijenata s Odlukom o harmoniziranim registrima poljoprivrednih gazdinstava i registra klijenata BiH, međutim Odluka o registrima poljoprivrednih gazdinstava i registra klijenata BiH još nije usvojena. Nadalje, prioritarno ažuriranje i usvajanje Operativnih programa entiteta i Brčko Distrikta BiH u cilju implementacije Strateškog plana BiH za harmonizaciju poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja 2008-2011 provodi se kroz Strategiju razvoja poljoprivrede i Strateški plan ruralnog razvoja na osnovu kojih su donesena dva Akciona plana za relizaciju istih u Republici Srpskoj i koji se u većini aktivnosti poklapaju s Operativnim programom u cilju implementacije Strateškog plana BiH za harmonizaciju poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja. Operativni program Federacije BiH za realizaciju obaveza iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju za oblast poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja (za period 2008-2011) i implementaciju Strateškog plana BiH za harmonizaciju poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja je polovinom 2010. godine ažuriran u dijelu koji se odnosi na vremenski period, tako da je period provođenja planiranih aktivnosti prolongiran do kraja 2012. godine i u planu je pokretanje nove procedure za usvajanje ovog dokumenta od strane Federacije Bosne i Hercegovine.

Br.	mjera	izvršitelji	Aktivnosti izvršene	rok
1.	Izraditi bilanse potreba i stanja, uključujući i vanjskotrgovinske bilanse, za glavne poljoprivredne proizvode: žitarice (pšenica i kukuruz); voće (jabuka, breskva, lubenice, grožđe, mošt); povrće (paradajz, kupus, krastavac, paprika, salata) i flaširanu vodu.	Vanjskotrgovinska komora u koordinaciji sa entitetskim/kantonalnim privrednim komorama, grupacijama proizvođača, Uprava za indirektno oporezivanje i MVTEO-Sektor za međunarodne trgovinske odnose i Sektor za poljoprivredu, ishranu, šumarstvo i ruralni razvoj	Na 73. sjednici održanoj 23.03.2010. godine Predstavnički dom Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine usvojio je Prijedlog mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine sa mišljenjem Komisije za vanjsku trgovinu i carine da Ministarstvo dva puta godišnje dostavlja Parlamentarnoj skupštini BiH informaciju o odnosima bilansa potreba i stanja koji uključuje i vanjskotrgovinske bilanse za proizvode iz tačke 1. Dana 28.06.2010. godine dokument "Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi" za 2009. godinu, dostavljeni su Vijeću ministara BiH na razmatranje na narednoj sjednici. Vijeće ministara BiH je na 130. sjednici održanoj 19. avgusta 2010. godine razmotrilo i usvojilo dokument „Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi za 2009. godinu“, te su isti u cilju izvršenja zaključaka oba doma Parlamentarne skupštine BiH dostavljeni Parlamentu u vidu informacije.	februar 2010. godina
2.	Izraditi bilanse potreba i stanja, uključujući i vanjskotrgovinske bilanse, za glavne proizvode animalnog porijekla: mlijeko i mliječni proizvodi, mesoprerađevine po zemljama porijekla i zemljama trgovine, med.	Vanjskotrgovinska komora u koordinaciji sa entitetskim/kantonalnim privrednim komorama, grupacijama proizvođača, Uprava za indirektno oporezivanje i MVTEO– Ured za veterinarstvo na osnovu izdatih rješenja o uvozu mesa i mesnih proizvoda	Na 73. sjednici održanoj 23.03.2010. godine Predstavnički dom Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine usvojio je Prijedlog mjera za poboljšanje uslova poslovanja u poljoprivrednoj proizvodnji i prehrambenoj industriji Bosne i Hercegovine sa mišljenjem Komisije za vanjsku trgovinu i carine da Ministarstvo dva puta godišnje dostavlja Parlamentarnoj skupštini BiH informaciju o odnosima bilansa potreba i stanja koji uključuje i vanjskotrgovinske bilanse za proizvode iz tačke 1. Dana 28.06.2010. godine dokument "Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi" za 2009. godinu, dostavljeni su Vijeću ministara BiH na razmatranje na narednoj sjednici. Vijeće ministara BiH je na 130. sjednici održanoj 19. avgusta 2010. godine razmotrilo i usvojilo dokument „Proizvodno-potrošni i vanjskotrgovinski bilansi za 2009. godinu“, te su isti u cilju izvršenja zaključaka oba doma Parlamentarne skupštine BiH dostavljeni Parlamentu u vidu informacije.	februar 2010. godina
3.	Provođenje i striktna primjena propisa i procedura za utvrđivanje carinske vrijednosti prilikom carinjenja uvoznih roba u Bosnu i Hercegovinu za proizvode: žitarice, voće, povrće, mlijeko i mliječni	Uprava za indirektno oporezivanje, Vanjskotrgovinska komora, MVTEO-Sektor za međunarodne	U cilju realizacije navedene mjere Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa je tokom 2010. godine sa predstavnicima Uprave za indirektno oporezivanje BiH pokrenuo razgovor na temu „Carinska vrijednost, količina i identitet roba“ u cilju olakšanja prometa roba sa Republikom Makedonijom. Predstavnici UJO BiH su skrenuli pažnju na kompleksnost tog problema za koji je potrebno uraditi detaljne analize, te su dogovorene dalje aktivnosti za 2011. godinu.	kontinuirano

	<p>proizvodi, mesoprerađevine, med, vodu i pivo.</p>	<p>trgovinske odnose, entitetski inspektorati</p>	<p>U sklopu pripreme prethodnog šestomjesečnog izvještaja Uprava za indirektno oporezivanje je izvijestila da je Sektor za carine izdao nalog svim organizacionim jedinicama sa ciljem da izvrše pojačanu kontrolu ispravnosti i zakonitosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> -utvrđivanja carinske vrijednosti; -tarifnog svrstavanja; -preferencijalnog porijekla; -krajnje upotrebe; -obračuna i naplate uvoznih dažbina. <p>Između ostalog, naredbom je obuhvaćena sljedeća roba: meso i jestivi klaonički proizvodi, voće i povrće, proizvodi iz Anexa tarifne kvote i dr. Kao rezultat pojačane kontrole uvoza predmetne robe organizacione jedinice Sektora za carine su u kontroliranom period (maj-avgust) uputile 92.zahitjeva za provjeru dokaza o porijeklu i 154. zahitjeva za provjeru vjerodostojnosti faktura u zemlje izvoznog carinjenja. Također, naknadna carinska kontrola je aktivirajući kontrolne timove, u skladu sa svojim nadležnostima izvršila kontrole većeg broja uvoznih/izvoznih preduzeća u BiH.</p> <p>U skladu sa izvještajem Vanjskotrgovinske komore, dostavljen je komentar u cilju reguliranja pitanja kakav doprinos mogu dati institucije osim UIO BiH u realizaciji navedene mjere. Vanjskotrgovinska komora BiH od UIO BiH očekuje dodjeljivanje konkretnih zadataka i tek po njihovom zahtjevu, u smislu utvrđivanja da li je neka cijena na UCED-u realna ili ne, Vanjskotrgovinska komora BiH može konkretno odgovoriti.</p>	
<p>4.</p>	<p>Pokretanje procedure donošenja na Vijeću ministara BiH Odluke o dopunama Odluke o utvrđivanju količina tarifnih kvota</p>	<p>MVTEO-Sektor za carinsku politiku i tarife</p>	<p>Na prijedlog Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Vijeće ministara BiH je na 106.sjednici održanoj 03.decembra 2009.godine donio Odluku o dopunama Odluke o utvrđivanju količina tarifnih kvota, s kojom se želi uticati na neregularnost kvota mašinskog i iskoštenog mesa. Odlukom je regulirano pitanje tarifnih kvota komada bez kostiju i klaničnih proizvoda od kokoši vrste Gallus domesticus u blokovima i smrznutim komadima, te su zahtjevi kompanija koja se bave peradarskom proizvodnjom u BiH u većem dijelu usvojeni. Navedena Odluka objavljena je u Službenom glasniku BiH, broj 102/09.</p>	<p>decembar 2009</p>
<p>5.</p>	<p>Pokretanje procedure za donošenje zaštitnih mjera za određene domaće poljoprivredne i stočarske proizvode, posebno onih koji su predmet prekomjernog uvoza.</p>	<p>VTK i MVTEO-Sektor za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja</p>	<p>Na 71. sjednici Predstavničkog doma PSBiH održanoj 03. i 10. 02. 2010. godine i na 43. sjednici Doma naroda PSBiH održanoj 23.02. 2010. godine donesen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o carinskoj tarifi BiH. Navedeni Zakon objavljen je u «Službenom glasniku BiH», broj 14/10.</p> <p>U Zakonu o carinskoj tarifi BiH izvršena je izmjena i dopunama u Dijelu 2.- Popis carinskih dažbina i to izmjena stope carine za sirovu kožu sa dlakom i bez dlake; prirodno i umjetno krzno, proizvode od krzna; umjetne ili sintetičke filamente; vatu, filc i netkane materijale, posebna pređa, konopce, uzice i užad, te proizvodi od njih.</p>	<p>januar 2010. godina (juni 2010.godina)</p>

			<p>Izmjena stope carine uvrštena je i za posebne tkanine i tekstilne materijale iz Glave 58 i 59.</p> <p>Naredna izmjena stope carine je u Glavi 64. –obuća, nazuvci, slični proizvodi i dijelovi tih proizvoda, te u Glavi 72.-željezo i cink, Glava 76.-Aluminij i proizvodi od aluminija i Glava 84.- nuklearni reaktori.</p> <p>Pored navedenih izmjena, dopuna je izvršena u Tarifnim oznakama za:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Žive svinje, mase manje od 50 kg, domaće vrste namijenjene za tov; -Goveđe meso, smrznuto, bez kostiju, vrat, plečka, plečkina pržolica i prsa s donjim dijelom plečke; -Potkožna svinjska masnoća, svježa, rashlađena, smrznuta, soljena ili u salamuri; -Svinjsko meso, šunke, i komadi od njih, s kostima, od domaćih svinja, sušeno ili dimljeno. <p>Predstavnici Komisije za predlaganje mjera i zaštitu domaće proizvodnje inicirali su sastanak, koji je 14.06.2010.godine održan u Ministarstvu vanjske trgovine i ekonomskih odnosa, na kojem su analizirani podaci koji su dostavljeni od Vanjskotrgovinske komore BiH, te koji u smislu odredbi Odluke o mjerama zaštite domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza („Službeni glasnik BiH“, br. 30/02 i 1/10) nisu potpuni da bi predstavljali osnov za pokretanje postupka zaštite domaće proizvodnje. U cilju prikupljanja potpune dokumentacije, te realizacije zaključaka sa sastanka, MVTEO je uputilo zahtjev Vanjskotrgovinskoj komori BiH i Privrednim komorama Federacije BiH i Republike Srpske da u okviru svojih nadležnosti, poduzmu sve potrebne mjere i radnje koje su neophodne za pokretanja postupka zaštite domaće proizvodnje.</p> <p>Tokom 2010.godine, Privredna komora Republike Srpske je dopunila potrebnu dokumentaciju u skladu sa Odlukom, koji su dostavljeni Kabinetu i Sektoru za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja na dalje postupanje.</p> <p>U skladu sa izvještajem Vanjskotrgovinske komore BiH, Asocijacija poljoprivredne i prehrambene industrije u VTK BiH je informirala i odgovorila na sve upućene zahtjeve od strane Komisije za predlaganje mjera zaštite domaće proizvodnje. Posebno je naglašen prekomjerman uvoz za proizvode kao što su: pivo, voda, voće i povrće.</p>	<p>april 2010. godine (septembar 2010.godina)</p>
6.	Izvršiti neophodne izmjene i dopune propisa vezanih za zaštitu domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza kako bi se pojednostavile procedure i postupci dokazivanja i predlaganja mjera	MVTEO-Sektor za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja u saradnji sa VTK/STK	<p>Na prijedlog Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Vijeća ministara BiH na 101. sjednici, održanoj 13. januara 2010. godine, donio je Odluku o izmjeni i dopuni odluke o mjerama zaštite domaće proizvodnje od prekomjernog uvoza i Odluku o izmjeni i dopunio Odluke o postupku i načinu utvrđivanja antidampinške i kompenzatorne dažbine. Navedene Odluke objavljene su u Službenom glasniku BiH, broj 16/10.</p>	

	zaštite. Nadležne institucije trebaju biti servis u postupku.		
7.	<p>Formiranje Komisije/anketnog/Koordinacionog odbora za uvid u podatke o prekograničnom prometu roba (deklarisanje vrste, količine i cijene robe, tokovi i namjena uvezene robe, ispravnost vaga, provjera ispravnosti EUR-1 obrazaca, predlaganje manjeg broja graničnih prijelaza za poljoprivredne (animalne) proizvode, koji bi radili, neprekidno, u punom kapacitetu.</p>	<p>MVTEO-Sektor za carinsku politiku i tarife, Uprava za indirektno oporezivanje, Vanjskotrgovinska komora, entitetski inspektorati</p>	<p>U sklopu pripreme šestomjesečnog izvještaja ispred UIO BiH, izjavu je dao portparol Uprave za indirektno oporezivanje g. Ratko Kovačević: Uprava za indirektno oporezivanje BiH poslala je od početka 2009. godine do danas ukupno 41 primjerak EUR 1 obrasca, kojim se provjerava porijeklo robe, u Makedoniju na dodatnu provjeru, zbog sumnje u porijeklo mesa uvezenog u BiH. Od toga je za 17 obrazaca potvrđeno da su ispravni, dok se za preostalih 24 još čekaju rezultati. Nakon upućivanja zahtjeva Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa za provjeru svih obrazaca EUR 1, ispred UIO se navodi da će kontrola obrazaca na osnovu kojih je uvezeno meso iz Makedonije tek uslijediti, jer je procedura kontrole komplicirana i nije se mogla provesti u periodu od kada je upućen dopis iz Ministarstva, te će UIO za svaki EUR 1 koji se pošalje na provjeru osigurati bankarskom garancijom eventualni carinski dug. Dok se ne utvrdi njegovu ispravnost, od uvoznika UIO uzima bankarsku garanciju koja se blokira na iznos potencijalnih dažbina što predstavlja osiguranje duga u slučaju da se utvrdi da je obrazac neispravan. Ako je ispravan, UIO vraća bankarsku garanciju. Prema podacima UIO BiH, za sedam mjeseci ove godine iz Makedonije u BiH ukupno je uvezeno 961 tona raznih mesnih preradevina ukupne vrijednosti u iznosu od 4,8 miliona KM.</p> <p>Prema dosadašnjem izvještaju Ministarstva, razmatra se pravni model i način finansiranja za uspostavu komisije jer bi ista trebala uključiti predstavnike nadležnih institucija i Komisije za predlaganje mjera zaštite domaće proizvodnje (specifičan model zajedničkog rada vladinog i nevladinog sektora).</p>
8.	<p>Formalizirati Komisiju u MVTEO koja će analizirati primjedbe proizvođača u BiH-izvoznika posebno u CEFTA zemlje i donositi preporuke za poboljšanje trgovinskih odnosa</p>	<p>MVTEO-Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj</p>	<p>Komisija za predlaganje mjera zaštite domaće proizvodnje održavala je redovne sastanke tokom 2009/2010.godine. Zahtjevi koje su podnosili članovi Komisije, velikim dijelom su izvršeni u Prijedloge izmjenjena i dopuna Odluke i/ili izmjenjena i dopuna Zakona, a čiji predmet reguliranja je naveden ostalim mjerama.</p>
9.	<p>Uspostaviti fitosanitarnu inspekciju na osnovu Zakona o zaštiti zdravlja bilja koji je u potpunosti usaglašen sa zahtjevima EK, sa jasno definiranim zadacima, ovlaštenjima i mjerama koje poduzimaju inspektori na nivou entiteta i BD</p>	<p>MVTEO-Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja, entitetska ministarstva poljoprivrede i entitetski inspektorati.</p>	<p>U skladu sa izvještajem Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja od 06.04.2011.godine, odgovoreno je da prema nadležnostima Uprave, te članom 22. Zakona o zaštiti zdravlja bilja („Službeni glasnik BiH“, broj 23/03), propisano je uspostavljanje fitosanitarne inspekcije. U cilju ostvarenja zakonske obaveze i obaveze koja proizilazi iz Prijedloga mjera, Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja je u saradnji sa nadležnim institucijama entiteta i Brčko Distrikta BiH izradila:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pravilnik o uslovima za imenovanje fitosanitarnog inspektora („Službeni

BiH.

glasnik BiH", broj 33/10). Po objavljivanju ovog Pravilnika, Inspektorati entiteta i Brčko Distrikta BiH mogu da nakon provedenih pravnih procedura imenuju fitosanitarne inspektore, kako na graničnim prijelazima tako i u unutrašnjosti. U Republičkoj upravi za inspeksijske poslove RS uposlano je 13 fitosanitarnih inspektora, a 2 poljoprivredna inspektora imaju i ovlaštenja fitosanitarnih inspektora. U Federalnoj upravi za inspeksijske poslove u okviru Inspektorata poljoprivredne inspekcije trenutno je uposlano 12 federalnih graničnih inspektora za zaštitu zdravlja bilja i 3 inspektora za unutrašnji nadzor u fitosanitarnoj oblasti. U FBiH nije izvršeno imenovanje fitosanitarnih inspektora u skladu sa Pravilnikomo uslovima za imenovanje fitosanitarnog inspektora („Službeni glasnik BiH“, broj 33/10), ali su započete aktivnosti na osiguranju uslova na njihovom imenovanju. Inspektorat Brčko Distrikta BiH imenovao je 3 fitosanitarna inspektora.

- Pravilnik o uslovima u pogledu stručne, prostorne i tehničke osposobljenosti fitosanitarnih laboratorija za izvođenje laboratorijskih testiranja radi dijagnosticiranja štetnih organizama („Službeni glasnik BiH“, broj 63/10).
- Program posebnog nadzora (sistemske kontrole) karantinskih štetnih organizama na krompiru u Bosni i Hercegovini za 2011.godinu („Službeni glasnik BiH“, broj 100/10) ima za cilj preduzimanje odgovarajućih mjera i osiguranje uslova za trgovinu krompira propisanog kvaliteta.
- Objavljen je javni poziv na ponude za dodjelu javnih ovlaštenja za provođenje laboratorijskih ispitivanja uzoraka bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata u svrhu dijagnosticiranja štetnih organizama („Službeni glasnik BiH“, broj 99/10). U januaru 2011.godine, komisija je provela proceduru izbora i predložila institucije koje ispunjavaju uslove za dodjelu privremenih javnih ovlaštenja za provođenje laboratorijskih ispitivanja, te su istim dodijeljena javna ovlaštenja za laboratorijska ispitivanja po programu posebnog nadzora karantinskih štetnih organizama na krompiru.
- U okviru aktivnosti za implementaciju ARDP Projekta u toku je izrada Priručnika za fitosanitarne inspektore, gdje je Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja angažirala 5 domaćih eksperata koji rade na izradi Priručnika za fitosanitarne inspektore. U cilju jačanja i izgradnje kapaciteta fitosanitarnog sektora u BiH, organizirano je i održano niz obuka kako za poljoprivredne /fitosanitarne inspektore, tako i za osoblje u laboratorijama i administraciji, kao pomoć pri implementaciji donešene legislativne. Obuke su organizirane uz podršku USAID/SIDA FARMA.

U cilju bolje kontrole roba biljnog porijekla i usklađivanja propisa EU, pripremljeni su i usvojeni Pravilnik o priznavanju sorti poljoprivrednog bilja u BiH („Službeni

			<p>glasnik BiH“, broj 6/11) i Pravilnik o upisu sorti u sortnu listu BiH („, Službeni glasnik BiH“, broj 6/11), Sortna lista BiH i Uputa o načinu uspostave i vođenja Sortne liste poljoprivrednog bilja u Bosni i Hercegovini („,Službeni glasnik BiH“, broj 59/10), Spisak aktivnih supstanci dozvoljenih za upotrebu u fitofarmaceutskim sredstvima u Bosni i Hercegovini („, Službeni glasnik BiH“, broj 61/10), Odluka o izmjeni Odluke o zabrani registracije, uvoza i prometa aktivnih supstanci i fitofarmaceutskih sredstava koja sadrže aktivne supstance čiji je promet odnosno upotreba u Evropskoj uniji zabranjen („,Službeni glasnik BiH“, broj 2/11), Spisak aktivnih supstanci dozvoljenih za upotrebu u fitofarmaceutskim sredstvima u Bosni i Hercegovini („,Službeni glasnik BiH“, broj 11/11).</p> <p>Prema izvještaju Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva, tokom 2007.godine Federalnoj upravi za inspeksijske poslove su uputili inicijativu sa preporukom za donošenje izmjene i dopune Zakona o inspekcijama u Federaciji BiH („,Službene novine FBiH“, broj 69/05) kako bi se omogućila uspostava fitosanitarne inspekcije i stvorili uslovi za implementaciju Zakona o zaštiti zdravlja bilja („,Službeni glasnik BiH“, broj 23/03).</p>	<p>mart 2010. godine (avgust 2010. godina)</p>
<p>10. Osiguranje odgovarajućih uslova za inspeksijsku veterinarsku kontrolu na graničnim prijelazima radi osiguranja uvoza zdravstveno ispravnih i kvalitetnih proizvoda.</p>	<p>MVTEO-Ured za veterinarstvo</p>	<p>U ranijem izvještaju Ureda za veterinarstvo naglašena je potreba usvajanja pravnih propisa koji će regulirati oblast veterinarske kontrole na graničnim prijelazima. U toku 2009. godine usvojeni su propisi koji su usklađeni sa EU. Pravilnik o uslovima i načinu rada granične veterinarske inspekcije BiH („,Službeni glasnik BiH“, broj 45/09), Priručnik za rad granične veterinarske inspekcije/pregled živih životinja i Priručnik za rad granične veterinarske inspekcije/pregled proizvoda životinjskog porijekla („,Službeni glasnik BiH“, broj 96/09) su propisi koji su najvećim dijelom usklađeni sa propisima EU.</p> <p>Za razliku od prethodne godine, prostorije u kojima su smješteni granični veterinarski inspektori u 2009. su na većem nivou nego prethodnih godina, tako da su sada samo prostorije jednog GVIP-a (granični veterinarski inspeksijski prijelaz) smještene u uredu kontejnerskog tipa, dok su sve ostale u zajedničkim prostorijama sa carinskim organima.</p> <p>Na GVIP-u Rača postoji odvojen objekat sa svim sadržajem i ukupne površine 930 m², u kojem postoje odvojeni dijelovi za pregled živih životinja, proizvoda životinjskog porijekla, sirovina životinjskog porijekla, hrane za ishranu stoke i lijekova koji se upotrebljavaju u veterinarskoj medicini. Pored kontrole i pregleda, granični veterinarski inspektori uzimaju i uzorke za vođenje odgovarajućih brzih analiza u priručnim laboratorijama, a dio uzoraka se šalje u ovlaštene laboratorije. Izvršeno je materijalno osiguranje graničnih veterinarskih prijelaza. Većina prijelaza koji imaju veći broj pošiljki prilikom uvoza su dobili automobil za transport uzoraka do laboratorija, a također je u toku i raspodjela osnovnih</p>		

		<p>sredstava za uzimanje, obradu, brze analize uzoraka i transport uzoraka. Prilikom planiranja dugoročnog budžetskog okvira predviđena je izgradnja još jednog objekta do 2012. godine, ali nema saglasnosti Ministarstva finansija i trezora BiH.</p> <p>U proteklom periodu izvršene su dodatne aktivnosti za unaprjeđenje uslova za inspekcijску kontrolu na graničnim veterinarskim prijelazima. Tako su od strane Vlade Kipra osigurana sredstva za izgradnju objekata za graničnu veterinarsku inspekciju na graničnim inspekcijским prijelazima (BIP), koji će zadovoljiti potrebe do ulaska BiH u EU. Ova aktivnost će se realizirati u 2011, 20112 i 2013.godini. Svakom graničnom veterinarskom prijelazu osiguran je pristup Internet konekciji i svi prijelazi su uvezani u informacijski sistem (VIS) Ureda za veterinarstvo BiH, gdje se nalazi centralizirana baza podataka. U spomenuti sistem su uvezani i predstavnici uvoznika. Održane su obuke za upoznavanje i praktičan rad na sistemu TRACES (Trade Control and Expert System) EU. Do pristupanja BiH Evropskoj uniji koristit će se vlastiti sistem koji je u najvećem dijelu kompatibilan sa TRACES sistemom EU. Također, u toku je implementacija plana mikrobiološkog monitoringa i monitoringa rezidua na graničnim veterinarskim prijelazima. U cilju daljeg unaprjeđenja uslova za inspekcijску veterinarsku kontrolu na graničnim prijelazima radi osiguranja uvoza zdravstveno ispravnih i kvalitetnih proizvoda Ureda za veterinarstvo BiH je u 2010.godini izradio projektni prijedlog „Unaprjeđenje trgovine životinjama i proizvodima životinjskog porijekla – Improvement of Trade of Animal and Animal Products-ITAP“ sa ciljem podrške ekonomskom razvoju BiH i aktivnostima na suzbijanju siromaštva kroz otklanjanje barijera za izvoz proizvoda životinjskog porijekla iz BiH. Projekat je prihvaćen od strane Švedske agencije za razvoj (SIDA) krajem 2010.godine i nalazi se u fazi potpisivanja od strane ministra Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa i ambasadora Kraljevine Švedske u BiH. U okviru ITAP, planirane su sve mjere za izgradnju standardiziranih objekata za potrebe graničnih veterinarskih inspektora, tako da svi izgrađeni objekti na graničnim veterinarskim prijelazima budu u skladu sa EU standardima; izvršene revizije usvojenih propisa koji se odnose na rad graničnih veterinarskih inspektora; izgradnja efikasnog informacijskog sistema i uvezivanje sa jedinstvenom bazom podataka radi omogućavanja pristupa zajedničkim bazama podataka međunarodnim organizacijama i razmjenu istih na relaciji BiH-druge zainteresirane strane u procesu i omogućavanje graničnim veterinarskim inspektorima korištenje TRACES i RASFF(Rapid Alert System for Food and Feed) sistema EU, kao i slanje i razmjenu informacija sa nižim nivoima inspekcija u BiH.</p> <p>Također, Ured za veterinarstvo BiH je preko Ministarstva sigurnosti BiH, preko</p>
--	--	---

			<p>IPA 2011. godine kandidovao projekat za izgradnju dva objekta za graničnu veterinarsku inspekciju na graničnim veterinarskim prijelazima (BIP). U toku 2010. godine, na osnovu Sporazuma o uspostavi Centra za analizu rizika predstavnici Ureda za veterinarstvo BiH učestvuju u radu Zajedničkog centra za analizu rizika (ZCAR) i Lokalnog centra za analizu rizika (LCAR). LCAR rizika vrši analize svih podataka koji utiču na identifikaciju rizika, a primjenom analize rizika postiže se osnovni zahtjev koncepta Integriranog upravljanja granicom u BiH, a to je da su granice širom otvorene za slobodnu trgovinu i kretanje osoba, a zatvorene za kriminalne kativnosti koje ugrožavaju stabilnost u zemlji i regionu. Trenutno se vode aktivnosti na uspostavljanju funkcionalnog LCAR-a. UNDP je finansirao prpojekt sa zadatkom uspostave svih LCAR-a u institucijama koje imaju svoje službe na graničnim prijelazima i povezivanja svih LCAR-a sa ZCAR-om. Odabrana firma za realizaciju ovog projekta je završila konsultacije sa svim Agencijama koje učestvuju u ovom projektu i trenutno su u postupku kreiranja rješenja za uspostavljanje LCAR-a. Uspostavljanje funkcionalnih LCAR-a i ZCAR-a i završetak projekta se očekuje u naredna dva mjeseca.</p>	<p>mart 2010. godine (avgust 2010. godina)</p>
<p>11.</p>	<p>Osiguranje zadovoljavajućeg zdravstvenog statusa populacije životinja u Bosni i Hercegovini kada se radi o bolestima, pojava kojih ima uticaja na međunarodnu trgovinu u smislu zabrane izvoza.</p>	<p>MVTEO-Ured za veterinarstvo BiH u saradnji s entitetskim ministarstvima poljoprivrede i entitetskim inspektoratima</p>	<p>Prema ranijem izvještaju, Ured za veterinarstvo je u 2010. godini donijela Naredbu o mjerama kontrole zaraznih i parazitskih bolesti životinja, njihovom provođenju i finansiranju u 2010. godini („Službeni glasnik BiH“, broj 19/10) kojom je propisan minimalan obim provođenja kontrole zaraznih bolesti životinja. Nadalje, u cilju harmonizacije propisa EU, te donošenja mjera za rano otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje zaraznih bolesti životinja, Ured za veterinarstvo je donio u 2009. godini:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pravilnik o mjerama kontrole bruceloze malih preživara („Službeni glasnik BiH“, br. 43/09 i 83/09), te u 2010. godini: • Pravilnik o mjerama kontrole njukastl bolesti („Službeni glasnik BiH“, broj 35/10), • Pravilnik o mjerama za suzbijanje i kontrolu influence ptica („Službeni glasnik BiH“, broj 35/10), • Pravilnik o mjerama kontrole i iskorjenjivanje plavog jezika („Službeni glasnik BiH“, broj 38/10), • Pravilnik o mjerama za otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje klasične svinjske kuge („Službeni glasnik BiH“, broj 38/10), • Pravilnik za kontrolu salmonela i drugih određenih uzročnika zoonoza koji se prenose hranom („Službeni glasnik BiH“, broj 46/10), • Pravilnik o praćenju zoonoza i uzročnika zoonoza („Službeni glasnik BiH“, broj 46/10). <p>U narednom periodu očekuje se revizija postojećih proisa i njihovo usklađivanje sa</p>	

EU standardima kojima su definirani uvjeti za kontrolu zaraznih bolesti životinja, te sticanje statusa slobodnih stada od određenih zaraznih bolesti, a koji se na osnovu toga primjenjuju i u trgovini živim životinjama i proizvodima životinjskog porijekla.

Ured je, u prethodnom periodu, na osnovu epizootiološke situacije u svijetu, te međunarodnih preporuka, donijela niz zabrana za uvoz i provoz određenih pošiljki živih životinja i proizvoda životinjskog porijekla, kako bi se spriječio unos bolesti plavog jezika, klasične kuge svinja, slinavke i šapa i dr. u BiH.

U izvještaju Ured za veterinarstvo navodi se da u cilju osiguravanja adekvatne kontrole zaraznih bolesti životinja, njihovog ranog otkrivanja, suzbijanja i iskorišćenja, Ured za veterinarstvo BiH na osnovu međunarodnih standarda i preporuka, te legislative EU, propisuje mjere za provođenje kontrole zaraznih bolesti životinja, a koje između ostalog predstavljaju preduslove za nesmetanu međunarodnu trgovinu.

U vezi sa navedenim Ured za veterinarstvo BiH je u periodu od zadnjeg izvještaja donijela Naredbu o mjerama kontrole zaraznih i parazitskih bolesti životinja, njihovom provođenju i finansiranju u 2010.godini („Službeni glasnik BiH“, broj 19/10), kojom je propisan minimalan obim provođenja kontrole zaraznih bolesti životinja.

Nadalje, u cilju harmonizacije propisa sa legislativom EU, te donošenja adekvatnih mjera za rano otkrivanje, suzbijanje i iskorišćenje zaraznih bolesti životinja, Kancelarija za veterinarstvo je pripremila sljedeće propise koji su i usvojeni:

- Dijagnostički priručnik za influencu ptica, Službeni glasnik BiH 74/10
- Dijagnostički priručnik za klasičnu svinjsku kugu, Službeni glasnik BiH 74/10
- Pravilnik o programu testiranja za smanjenje prisutnosti određenih serotipova salmonela kod peradi vrste Gallus gallus i ćurki, Službeni glasnik BiH, broj 85/10
- Pravilnik o izmenama Pravilnika o uslovima uvoza i prevoza živih životinja, proizvoda životinjskog porijekla, veterinarskih lijekova, stočne hrane i otpadaka životinjskog porijekla u Bosni i Hercegovini, Službeni glasnik BiH, broj 38/10
- Odluka o određivanju veterinarsko-zdravstvenih uslova koje mora da ispunjava meso peradi prilikom uvoza iz zemalja koje nisu EU članice u Bosni i Hercegovini, Službeni glasnik BiH, broj 24/10
- Odluka o određivanju veterinarsko-zdravstvenih uslova koje mora da ispunjavati meso peradi prilikom uvoza u Bosnu i Hercegovinu, Službeni

			<p>glasnik BiH, broj 24/10</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pravilnik o dopunama Pravilnika o uslovima uvoza i prevoza živih životinja, proizvoda životinjskog porijekla, veterinarskih lijekova, stočne hrane i otpadaka životinjskog porijekla u Bosni i Hercegovini, Službeni glasnik BiH, broj 65/10 • Odluka o izmjeni i dopuni Odluke o zabrani uvoza određenih pošiljki radi sprečavanja unosa u BiH bolesti svinavke i šapa, Službeni glasnik BiH, broj 95/10 • Pravilnik o uslovima u pogledu zdravlja životinja koji se odnosi na proizvodnju, preradu, stavljanje u promet i unošenje proizvoda životinjskog porijekla namjenjenih za ljudsku konzumaciju, Službeni glasnik BiH, broj 5/11 • Pravilnik o alternativnoj identifikacionoj oznaci za određene sirovine i proizvode životinjskog porijekla, Službeni glasnik BiH, broj 109/10 • Pravilnik o uslovima zdravlja životinja koji se primjenjuju na životinje akvakulture i njihove proizvode te sprečavanju i suzbijanju određenih bolesti vođenih životinja, Službeni glasnik BiH, broj 28/11 • Pravilnik o mjerama za nadzor afričke svinjske kuge, Službeni glasnik BiH, broj 15/11 • Pravilnik o mjerama za kontrolu određenih bolesti životinja i posebne mjere za vizičularnu bolest svinja, Službeni glasnik BiH, broj 15/11 • Pravilnik o veterinarskim uslovima za izvoz određenih vrsta ptica i o uslovima karantina, Službeni glasnik BiH, broj 17/11 • Pravilnik o mjerama za otkrivanje, suzbijanje i iskorjenjivanje afričke bolesti konja, Službeni glasnik BiH, broj 17/11 • Odluka o uslovima uvoza i prevoza svinja radi sprečavanja unosa u BiH bolesti Aujeszčkog, Službeni glasnik BiH, broj 18/11 • Pravilnik o mjerama za suzbijanje i iskorjenjivanje svinavke i šapa- očekuje se objava u Službenom glasniku BiH; • Pravilnik o načinu obavljanja pretraga na prisustvo Trichinelle u mesu- očekuje se objava u Službenom glasniku BiH. <p>U pogledu dobivanja kontrolisanog statusa po pitanju BSE rizika, poduzete su aktivnosti i predata je aplikacija Svjetskoj organizaciji za zdravlje životinja (OIE). U cilju unapređenja po pitanju statusa BSE-a usvojeni su i:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Pravilnik o statusu država ili regija u odnosu na bovinu spongiformnu encefalopatiju, Službeni glasnik BiH, broj 80/10 • Pravilnik kojim se utvrđuju mjere za sprečavanje, kontrolu i iskorjenjivanje transmisivnih spongiformnih encefalopatija, Službeni glasnik BiH, broj 25/11
--	--	--	--

			<p>Na zahijev Ureda za veterinarstvo BiH obavljena je i misija Svjetske organizacije za zdravlje životinja (OIE)-Performance of Veterinary Service/Performanse veterinarske službe (PVS) koja ima za cilj da izvrši procjenu stanja u oblasti veterinarstva u Bosni i Hercegovini. Misija je imala za cilj utvrđivanje stvarnog stanja i potreba u oblasti veterinarstva, identifikaciju nedostataka i asistenciju za prevazilaženje istih. Rezultat će biti izvještaj OIE/PVS misije koji je relevantan za međunarodne institucije. U okviru misije obavljani su brojni sastanci sa nadležnim veterinarskim organima na svim nivoima (ministarstva, inspeksijske službe, agencije), različitim institucijama (veterinarski instituti i instituti javnog zdravstva, srednje i visoko obrazovanje, laboratorije itd.), različitim proizvođačkim organizacijama kao zainteresiranim stranama (farmeri, proizvođači mlijeka, strukovna udruženja itd.).</p> <p>U toku 2010. godine nastavljene su aktivnosti kontrole bruceloze malih preživara što uključuje vakcinaciju i označavanja životinja, te provjeru imunog statusa vakciniranih životinja. Vakcinirano je 296 421 i označeno 298 685 životinja. Uzeti su uzorci krvi od 10 580 životinja. Do 31.12.2010. godine ukupno je obuhvaćeno 21 928 imanja. Podatke o imanjima vodi Agencija za obilježavanje životinja kao organizaciona jedinica Kancelarije za veterinarstvo BiH. Obavljen je veći broj radnih i konsultativnih sastanaka sa predstavnicima humanog i veterinarskog sektora i provedena je informativna kampanja. U periodu provođenja vakcinacije utvrđen je značajan pad broja slučajeva bruceloze kod ljudi, od 994 slučaja u 2008. godini, 458 slučaja u 2009. godini do 95 prijavljena slučaja u 2010. godini što predstavlja pad od 90% u odnosu na 2008. godinu. ovakvo značajno smanjenje oboljelih ljudi je ohrabrilu kompletnu službu u pokušaju da se poboljša proizvodnja u stočarstvu i da se radi na jačanju sela ili direktno držaoca/ imaoa životinja kako bi podstakli poboljšanja u ovoj poljoprivrednoj grani. Imajući u vidu postignute efekte, vakcinacija malih preživara nastavit će se i u narednih pet godina.</p>	<p>mart 2010. godine (avgust 2010. godina)</p>
<p>12. Pokrenuti proceduru pregovaranja radi potpisivanja ugovora za međusobno priznavanje liste laboratorija i certifikata o kvalitetu u okviru CEFTA zemalja</p>	<p>MVTEO-Ured za veterinarstvo i Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja</p>	<p>Komisija za vanjsku trgovinu i carine Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine je na svojoj 44. sjednici, održanoj 30. marta 2010. godine, usvojila Zaključak kojim je zaduženo Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH da, u saradnji s Uredom za veterinarstvo BiH i Upravom BiH za zaštitu zdravlja bilja, izradi <i>Mapu puta sa ciljem stvaranja uslova za izvoz proizvoda životinjskog i biljnog porijekla, sa konkretnim rokovima i izvršiocima.</i> Pripremu iste je koordinirao Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, uz podršku USAID/Sida projekta FARMA. U cilju prikupljanja informacija o trenutnom stanju vezanom za uspostavljanje sistema sigurnosti i kvaliteta hrane u Bosni i Hercegovini, te problemima i preporukama za njihovo rješavanje, održano je 15-ak sastanaka sa predstavnicima institucija u mreži sigurnosti hrane. Vijeće ministara BiH je na 131. sjednici održanoj 26. avgusta 2010. godine razmotrio i</p>	<p>mart 2010. godine (avgust 2010. godina)</p>	

usvojio navedeni dokument.
Nakon prikupljanja višemjesečnih podataka od nadležnih institucija, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa izradilo je izvještaj o realizaciji aktivnosti iz predmetnog dokumenta koji je početkom aprila 2011.godine upućen na razmatranje i usvajanje Vijeću ministara BiH.

Također, Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa je preduzelo i naredne aktivnosti:

1. Usaglasilo i parafiralo dva „Protokola o međusobnom priznavanju dokumenata izdatih od strane akreditiranih tijela i olakšavanju bilatelarne trgovine robama predmetnog nadzora“ sa Republikom Srbijom i to sa Ministarstvom zdravlja Republike Srbije i Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Republike Srbije, uskoro se očekuje i potpisivanje istih.
 2. U cilju eliminiranja postojećih barijera u trgovini između BiH i Hrvatske, na sastanku predstavnika Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva Republike Hrvatske i Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH održanom 04.03.2010.godine, dogovoreno je sljedeće:
 - Formirati Radnu grupu za područje međusobnog priznavanja dokumenata o ocjeni usklađenosti između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine vezano za industrijske proizvode i imenovati predstavnike nadležnih institucija u istu.
 - Na zahtjev predstavnika Bosne i Hercegovine razmatrana je mogućnost osnivanja Radne grupe i za područje poljoprivredno prehrambenih proizvoda. Hrvatska strana je u junu 2010.godine, dostavila nacrt teksta „ Memoranduma o razumijevanju na području unapređivanja trgovinske saradnje između Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva Republike Hrvatske i Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Bosne i Hercegovine“, koji nije predvidio uspostavljanje Radne grupe za područje poljoprivredno prehrambenih proizvoda. Zahtjev bosanskohercegovačke strane je bio da se, u skladu sa ranije postignutim dogovorima, u tekst Memoranduma unese obaveza uspostavljanja Radne grupe za područje poljoprivredno prehrambenih proizvoda te da pomenute aktivnosti budu realizirane u roku od šest mjeseci, što predstavnici Hrvatske nisu prihvatili. Ovakva dva stanovišta dvije strane bila su razlog zašto nije usaglašen gore navedeni memorandum, niti uspostavljene planirane radne grupe za industrijske i poljoprivredno- prehrambene proizvode. Bosanskohercegovačka strana je poteze i stavove hrvatske strane na kraju protumačila kao odustajanje od prvobitno dogovorenog, kao čin odugovlačenja procedure i nespremnosti hrvatske strane na saradnju i obostranu korist.
- Prilikom posjete zvaničnika Bosne i Hercegovine, Republici Hrvatskoj koja je planirana za kraj januara 2011.godine, jedno od otvorenih pitanja koja će delegirati,

			<p>odnosi sei na potpisivanje gore navedenog memoranduma.</p> <p>U izvještaju Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja naglašeno je da Uprava sa Sekretarijatom CEFTA je pokrenula aktivnosti za organizaciju sastanka zemalja članica CEFTA (Centralno evropski sporazum o slobodnoj trgovini) za fitosanitarna pitanja. Početkom oktobra 2010.godine, u Parlamentarnoj skupštini BiH održan je sastanak. Sastanak je pružio izvanredan forum za regionalne eksperte u razmjenu relevantnih iskustava i informacija, kroz diskusiju o aktuelnim ili potencijalnim pitanjima koji se odnose na EU zakonodavstvo, impelmentaciju Direktive Vijeca 2000/29/EC, Lista štetnih organizama i dr.</p> <p>Uprava kao kontakt tačka za implementaciju Roterdamske Konvencije, u saradnji sa nadležnim organima redovno implementira obaveze koje se odnose na davanje izričite saglasnosti za uvoz hemikalija koje su kvalificirane za PIC proceduru, za koje EU traži od zemlje uvoznice izričitu saglasnost za uvoz.</p> <p>Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja pokrenula je proceduru povodom sklapanja Ugovora sa Republikom Srbijom na području zaštite bilja, u želji da podstakne međusobnu saradnju na području zaštite bilja i u nastojanju da se poboljša zaštita teritorija od unošenja karantinskih štetočina bilja i da se ograniči gubitak koji nastaje kao posljedica djelovanja. Nacrt Ugovora je pripremljen i očekuje se potpisivanje u toku 2011.godine.</p> <p>Prema izvještaju Ureda za veterinarstvo, u toku 2010.godine nastavljeno je učešće u radu CEFTA odbora i potpisan je sporazum o veterinarskoj saradnji sa Srbijom, dok se u 2011.godini očekuje potpisivanje Sporazuma o saradnji sa Republikom Makedonijom, Crnom Gorom, Albanijom i Turskom. U pogledu akreditacije laboratorijskih metoda, postignut je napredak u pogledu statusa akreditacije veterinarskih dijagnostičkih laboratorija, sa obzirom da je Veterinarski institut Republike Srpske „ Dr.Vaso Butozan“ stekao status akreditacije od strane Instituta za akreditaciju BiH, a još 5 laboratorija je podnijelo zahtjev za akreditaciju prema Institutu za akreditaciju BiH.</p>	<p>decembar 2010.godine (kontinuirano)</p>
<p>13.</p>	<p>Izraditi Strategiju robnih rezervi u Bosni i Hercegovini</p>	<p>MVTEO-Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, nadležna entitetska ministarstva i entitetske Direkcije za robne rezerve</p>	<p>Prema čl. 21. Zakona o poljoprivredi, prehrani i ruralnom razvoju MVTEO je nadležan za usklađivanje aktivnosti robnih rezervi sa strategijama poljoprivrednog sektora u BiH i predlaže strateške smjernice za djelovanje robnih rezervi (u nadležnosti entiteta), te procedure za koordinaciju, saradnju i provedbu politika intervencije u skladu s praksama politike EU. Radna grupa je, imajući u vidu, nadležnosti u ovoj oblasti i odluci o formiranju RG koju je donio ministar MVTEO: Odluka o formiranju radne grupe za izradu Nacrta Akcionog plana za razvoj robnih rezervi u BiH (15.02.2010) je održala 7 sastanaka i 1 Okrugli sto. RG je usvojila Listu aktivnosti za izradu Nacrta Akcionog plana za robne rezerve u Bosni i Hercegovini kao polaznu osnovu uz mogućnost dalje nadogradnje i proširivanja</p>	

			<p>tokom implementacije FAO projekta.</p> <p>U oktobru 2010. godine FAO je odobrio TCP projekat 3302:Pomoć u razvoju Strategije robnih rezervi u hrani u Bosni i Hercegovini. U decembru 2010 godine započela je implementacija projekta i održan je Okrugli sto sa učešćem FAO eksperata, članova RG za robne rezerve i drugim zainteresiranim stranama. Urađen pregled sadašnjeg stanja, legislative i nadležnosti u oblasti robnih rezervi. U februaru 2011 održana prva FAO Radionica na kojoj je prezentiran FAO koncept osiguranja dovoljnih količina hrane, trendovi porasta cijena hrane na svjetskom tržištu, politike interventnih mjera u EU i zemljama regije, te ključne politike i izazovi u BiH. Radi se na pripremi druge FAO Radionice u maju 2011 kada će se finalizirati FAO projekat i pristupiti izradi Nacrta Akcionog plana. Izmjenama Plana ova je aktivnost predviđena da se završi u novembru 2011. godine. Po usvajanju DEP Strategije pristupilo bi se i izradi sveobuhvatne Strategije za robne rezerve u Bosni i Hercegovini (2011-2013) čime bi se obezbijedio uslov nadležnosti MVTEO u ovoj oblasti.</p>	
<p>14. Analizirati strukturu i namjenu direktnih stranih investicija koje su plasirane u distributivne lance, i dati preporuke na osnovu koje će Vijeće ministara BiH i Vlade entiteta donijeti odgovarajuće odluke.</p>	<p>Vanjskotrgovinska komora u saradnji sa entitetskim privrednim komorama, MVTEO-Sektor za vanjskotrgovinsku politiku i strana ulaganja i Sektor za međunarodne trgovinske odnose, entitetskim ministarstvima poljoprivrede i trgovine te nadležnim inspektoratima za izradu analize, a Ministarstvo finansija i trezora u koordinaciji sa entitetskim ministarstvima finansija za realizaciju.</p>	<p>Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa, Sektor za međunarodne trgovinske odnose je poduzeo naredne aktivnosti:</p> <p>1. U prostorijama MVTEO u toku mjeseca aprila 2010.godine, u saradnji sa Vanjskotrgovinskom komorom BiH održana su tri odvojena sastanka sa predstavnicima većih trgovačkih lanaca na temu: „Učešće domaćih proizvođača u većim tržišnim centrima na teritoriji BiH“. Rezultat ovih sastanaka bilo je uspostavljanje saradnje između proizvođača i tržišnih centara. Neke od njih su i dogovori između Interex-a CDE BiH i proizvođača na teritoriji Bosne i Hercegovine, o plasmanu domaćih proizvođača, zatim projekat u tržnom centru Mercator pod nazivom „100% domaća zirnica“, kao i mnogi drugi uspostavljeni kontakti i između tržišnih centara i domaćih proizvođača.</p> <p>2. S ciljem nastavka uspješne saradnje u novembru je održan još jedan sastanak na istu temu gdje su predstavnici trgovačkih lanaca upozнали prisutne sa kontinuiranom saradnjom sa domaćim proizvođačima, a neke od njih su i projekat pod nazivom „Naša bašta“ u Mercatoru, zatim plasiranje domaćih proizvođača pod okriljem robne marke u Konzumu i Tušu, kao i mogućnosti plasiranja bosanskohercegovačkih proizvođača u ovim tržišnim centrima i van teritorije Bosne i Hercegovine.</p> <p>Prema izvještaju Vanjskotrgovinske komore, ova institucija ne zna strukturu proizvođača u trgovačkim lancima obzirom na porijeklo robe. U trgovačkim lancima treba povećati procenat učešća robe domaćeg porijekla. Treba nastojati popraviti poziciju domaćih proizvođača kod trgovačkih lanaca: cijena prvog</p>	<p>april 2010. godine. (septembar 2010. godina)</p>	

15.	<p>Harmonizacija podsticajnih mjera-definicije komercijalnih farmi, utvrđivanje kriterija i koeficijenata radi razvijanja jedinstvenog sistema podrški u poljoprivredi BiH koja je u skladu sa sistemom direktnih plaćanja u EU, usmjeriti podrške na registrirana poljoprivredna gazdinstva u cilju razdvajanja tržišno orijentisanih proizvođača od proizvođača koji proizvode za sopstvene potrebe.</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj u koordinaciji sa entitetskim ministarstvima poljoprivrede i Brčko Distrikta BiH.</p>	<p>ulaza, pozicija u prodajnom prostoru i drugi indirektni troškovi koje naši proizvođači plaćaju kako bi ušli u odgovarajuću kuću, što su špekulativne radnje.</p> <p>Kako bi odgovorili zahjevima procesa harmonizacije mjera podrške proizvođačima na teritoriju cijele BiH, Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj MVTEO je i u proteklom periodu inicirao i organizirao niz sastanaka tehničkog tima za harmonizaciju, te podsticao i pomagao učesnike u ovom procesu u okviru nadležnosti koje su mu dodijeljene. Tako je u periodu oktobar – decembar 2010. i januar – mart 2011. godine, nekoliko sastanaka sa ovom temom, ali su urađene i značajne aktivnosti tehničke i analitičke podrške ovom procesu. U proces se ušlo selektivno ciljajući na pojedinačne mjere radi kratkog perioda u kome je trebalo donijeti odluke ali i radi nepostojanja ozbiljnih temeljnih analitičkih pretpostavki za sveobuhvatnu harmonizaciju. Odabrane su dvije proizvodnje mlijeko i meso radi svog iznimnog značaja u poljoprivredi BiH. Rezultat svih gore pomenutih aktivnosti je dogovorena harmonizacije mjera podrške proizvođačima mlijeka između entiteta RS i FBiH. Dogovoreno podrazumijeva da Federacija (FMPVŠ) prihvata u usaglašava svoj sistem podrške proizvođačima mlijeka sa sistemom koji je na snazi u RS. Druga tema procesa bila je harmonizacija podrške u sektoru mesa. Nažalost ovdje je rezultat harmonizacije izostao. Ono što je ipak značajno za napomenut napomenuti je da postoji konsenzus da se nastavi sa procesom i tokom ove godine s tim se istome pristupi dosta sistematičnije. U tom kontekstu Sektor je pripremio i dokument/plan aktivnosti na harmonizaciji mjera podrške proizvođačima u 2011. godini. Ovaj plan će se predstaviti članovima tehničkog tima na prvom narednom sastanku. Također su započeti poslovi na izradi sveobuhvatne analize podrške proizvodnjama u BiH čiji bi se rezultati koristili u nastavku ovog procesa. Tako su već prikupljeni podaci o podršci proizvodnjama sa nivo FBiH i Kantona, te BD s tim da su podaci iz RS-a, u fazi obrade i dostave, također su prikupljeni i drugi relevantni statistički podaci koji će biti korišteni u samoj analizi.</p> <p>U pogledu dijela definiranja koeficijenata za određivanje komercijalnih i nekomercijalnih gazdinstava, oba entiteta su utvrdili kriterije koje će se koristiti za ovu svrhu i koji će se primjenjivati od ove godine. Plan je da komercijalna gazdinstva budu podržana kroz jedan set mjera usmjeren uglavnom na rast proizvodnje i jačanje konkurentnosti, dok će nekomercijalna gazdinstva biti podržana kroz nešto drugačiji sistem uglavnom usmjeren na održavanje ovih farmi, odnosno proizvodnju za vlastite potrebe.</p> <p>Kada je u pitanju usklađenost sa CAP EU svi učesnici su stava da se svakako treba pripremati za ovaj proces te kroz postojeće mjere polako uvoditi i elemente CAP, ali i da je još uvijek prerano razmišljati o uvodenju ovih šema u domaći sistem podrške.</p>	<p>mart 2010. godine (kontinuirano)</p>
-----	--	---	---	---

			<p>U izvještaju FMPVŠ navedeno je usvajanje Zakona o novčanim podrškama u poljoprivredi i ruralnom razvoju Federacije BiH („Službene novine FBiH“, broj 42/10) koji je propisao uslove za razvrstavanje poljoprivrednih gazdinstava na komercijalna i nekomercijalna gazdinstva, te osnovne kriterije za ostvarivanje direktne podrške za komercijalna gazdinstva prema pojedinim modelima proizvodnje.</p> <p>Također, uspostavljen je Registar poljoprivrednih gazdinstava i registar klijenata (RPG i RK) u svim općinama FBiH u formi koja nema digitalnu bazu podataka, a od 28.09.2010.godine u općini Hadžići zvanično pušten u funkciju Pilot projekt RPG i RK, što u praksi znači da je počeo unosom podnijetih zahtjeva za upis u poljoprivredne registre u jedinstvenu aplikaciju, planirani rok za unos svih podnesenih zahtjeva u aplikaciju je početak jula 2011.godine. Dana 19.06.2009.godine FMPVŠ je dostavilo Ministarstvu vanjske trgovine i ekonomskih odnosa dopis o imenovanju članova Radne grupe za harmonizaciju podsticaja u poljoprivredi BiH, koji su redovno i aktivno prisustvovali svim zakazanim sastancima. Broj održanih sastanaka je apsolutno nedovoljan za ovako značajan i kompleksan posao.</p>	<p>Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o uspostavljanju sistema monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, prehrane i ruralnog razvoja BiH, koja je objavljena dana 29.03.2010. godine u Službenom glasniku BiH broj 24/10.</p> <p>Dana 27.01.2010.godine održan je II sastanak Privremenog odbora za uspostavljanje sistema monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja u Ministarstvu spoljne trgovine i ekonomskih odnosa. Tema sastanka je uspostavljanje sistema monitoringa i evaluacije u sektoru poljoprivrede, u okviru koje su predstavnici nadležnih institucija iznijeli prezenacije o predloženim aktivnostima koje mogu biti predmet rada sistema monitoringa i evaluacije. Učesnici sastanka su se složili da predmet monitoringa i evaluacije u Bosni i Hercegovini (u početnom periodu formiranja sistema), budu harmonizovane mjere ruralnog razvoja i podsticaji u poljoprivredi.</p> <p>Tokom 2010. godine, aktivnosti radne grupe „Privremeni odbor za uspostavljanje sistema monitoringa i evaluacije za sektor poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja (RG za M&E)“, bile su usmjerene ka razvoju sistema monitoringa i evaluacije mjera ruralnog razvoja u BiH. U prethodnom periodu tehničku podršku članovima RG, pružili su eksperti projekta EK „Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja u BiH (3P-BHRD projekat)“. Podrška 3P-BHRD projekta ogledala se prvenstveno u edukaciji, članova pomenute radne grupe.</p> <p>U okviru 3P-BHRD projekta organizirana su III modula obuke u kojoj su pored</p>	<p>mart 2010. godine</p>
<p>16.</p>	<p>Uspostaviti sistem monitoringa i evaluacije u sektoru poljoprivrede, prehrane i ruralnog razvoja, te jačati analitičke sposobnosti u cilju detaljnih analiza efikasnosti provedenih strategija, programa i mjera.</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj u koordinaciji sa entitetskim ministarstvima poljoprivrede i Brčko Distrikta BiH.</p>			

			<p>članova RG za M&E učestvovali i članovi Tehničkog tima za harmonizaciju mjera ruralnog razvoja.</p> <p>I modul obuke održan je 28. i 29.04.2010. godine. Tokom dvodnevnog seminara, učesnici obuke su bili u prilici da se upoznaju sa osnovnim zahtjevima i pravilima EU vezanim za monitoring i evaluaciju mjera ruralnog razvoja programiranih u skladu sa IPARD principima. Pojašnjen je koncept SMART indikatora, te osnovni principi razvoja evaluacionog okvira i prikupljanja objektivnih podataka o implementaciji mjera ruralnog razvoja.</p> <p>II modul obuke organiziran je 06.07.2010. godine. Tom prilikom eksperti 3P-BHRD projekta su govorili o upravljanju i kontroli programa ruralnog razvoja kofinansiranih od strane EU, pravnim zahtjevima EU vezanim za monitoring i evaluaciju IPARD programa, te namjenu, funkciji i strukturi Odbora za monitoring IPARD programa.</p> <p>III modul obuke realiziran je 23. i 24. 11.2010.godine. Fokus obuke je bio usmjeren na pitanja vezana za definisanje indikatora rezultata i ciljeva mjera RR. Također je bilo riječi o zajedničkom EU okviru za monitoring i evaluaciju.</p> <p>Tokom prethodnog perioda u okviru aktivnosti 3P-BHRD projekta razvijeni su sljedeći materijali:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nacrt prijedloga strukture Odbora za monitoring BiH - Nacrt Evaluacionog okvira za mjere ruralnog razvoja (koje su u procesu harmonizacije) BiH. 	
<p>17. Poboľšanje postojećeg IT sistema koji koristi granična veterinarska inspekcija radi brže i efikasnije razmjene informacija, dokumentata i provjere pošiljki.</p>	<p>MVTEO -Ured za veterinarstvo u koordinaciji s entitetskim inspektoratima</p>	<p>MVTEO -Ured za veterinarstvo u koordinaciji s entitetskim inspektoratima</p>	<p>U skladu sa izvještajem Ureda za veterinarstvo, veliki pomak je napravljen u aktivnostima koje provodi GVI u 2009. godini, kako u načinu rada sa strankama i brzini pregleda obrade dokumentacije. Svakom graničnom veterinarskom prijelazu omogućen je da ima internet konekciju. Elektronsko ispunjavanje obrasca tzv. ZVUD-a svi granični veterinarski prijelazi koji su uvezani u jedan sistem ne samo sa KV već i sa predstavnicima uvoznika- špediterma. Sve informacije o pošiljkama koje se pregledaju na graničnom veterinarskom prelazu od strane graničnog veterinarskog inspektora se prosljeđuju u centralnu bazu koja se nalazi u KV. Na osnovu ovih informacija u svakom momentu se može provjeriti koliko je pošiljki pregledano u toku dana na svakom prijelazu pojedinačno, koliko ima najavljenih pregleda za naredni dan, kakva je struktura uvoza i drugi podaci.</p>	<p>mart 2010. godine. (avgust 2010. godina)</p>
<p>18. Izraditi informacije o funkcioniranju softvera u Federaciji BiH, naročito u vezi sa fitosanitarnim komponentama, kako bi se što brže moglo nastaviti sa uvođenjem IMS-a u oba</p>	<p>MVTEO-Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja i Inspektorat FBiH</p>	<p>MVTEO-Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja i Inspektorat FBiH</p>	<p>U skladu sa izvještajem Uprave BiH za zaštitu zdravlja bilja, Inspektorat FBiH nije imao potpuno riješeno pitanje stručne podrške iz oblasti IT, pa time nije mogao adekvatno odgovoriti na sve zahtjeve iz ove oblasti u vrijeme trajanja samog Projekta SPIRA, kaošto je to slučaj i u Inspektoratu RS. WB je prihvatila odluku Inspektorata kao i ponuđeno rješenje koje je dao Inspektorat FBiH. PIU FBiH pokrenuo je aktivnosti, da u saradnji sa Inspektoratom ispituju ponuđeno</p>	<p>Odmah (31. maj 2010. godina)</p>

	<p>entiteta.</p>		<p>rješenje koje će dovesti do krajnjeg cilja, odnosno do realizacije informacijskog sistema za Inspektorat koji će djelovati u sklopu sveobuhvatnog informacijskog sistema u poljoprivredi. Uspostavom informacijskog sistema bi se omogućila razmjena podataka između kantonalnih inspektorata i Inspektorata FBiH, razmjena podataka između entitetskih inspektorata i na kraju razmjena podataka prema MVTEO i relevantnim institucijama na području zaštite zdravlja bilja, registra životinja i sigurnosti hrane.</p> <p>U tom cilju Inspektorata FBiH je pokrenuo i završio aktivnosti oko kupovine sistema, a zvanično predstavljanje sistema planira se oko 10. aprila 2011. godine. Također, ARDP Projekat finansirat će aktivnosti koje trebaju sistem dovesti u punu funkciju i time ostvariti krajnji cilj, a to je razmjena podataka kako s institucijama inspeksijskog nadzora, tako i sa ostalim institucijama i Upravom BiH za zaštitu zdravlja bilja.</p> <p>U toku je tehnička realizacija navedenih aktivnosti uz pomoć IT konsultanta angažiranog iz projekta ARDP koje će pomoći Inspektoratu FBiH razviti IMS u punom kapacitetu, čime bi se zacrtna mjera ispunila u potpunosti.</p> <p>Napominjemo, da Uprava BiH za zaštitu zdravlja bilja u saradnji sa nadležnim organima entiteta i Brčko Distrikta BiH intenzivno radi na pripremi Pravilnika o fitosanitarnom registru i o biljnom pasosu uz tehničku podršku projekta EC IPA 2008 i isti bi do kraja aprila trebao biti upućen Vijeću ministara BiH na usvajanje. Pravilnik je osnova za izradu specifikacije za nabavku softverske i hardverske opreme za fitosanitarni registar koji se planira nabaviti iz projekta ARDP. Pomoć Upravi BiH za zaštitu zdravlja bilja u izradi specifikacije pruža consultant angažiran krozprojekat WB i ista bi trebala biti upućena na saglasnost WB početkom maja 2011.godine.</p>	<p>2010. godina</p>
<p>19.</p>	<p>Pokretanje inicijative za dopunu Zakona o carinskoj politici Bosne i Hercegovine kojom će se dati ovlaštenje Vijeću ministara Bosne i Hercegovine da za proizvode svrstane u glavama od 1 do 24. carinske tarife Bosne i Hercegovine može donijeti hitne mjere zaštite.</p>	<p>MVTEO-Sektor za carinsku politiku i tarife</p>	<p>Na 75. sjednici Predstavničkog doma PSBiH, održanoj 7. aprila 2010. godine i na 47. sjednici Doma naroda PSBiH, održanoj 24. juna 2010. godine usvojen je Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o carinskoj politici Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, br.57/04, 51/06, 93/08). Navedeni Zakon objavljen je u Službenom glasniku BiH, broj 54/10 i stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja.</p> <p>Izmjena i dopuna Zakona izvršena je u članu 214 koji glasi:</p> <p>Stav 4. - Izvješćivanje se dužnika ne radi nakon isteka roka od (tri godine se briše) deset godina od dana kada je nastao carinski dug.</p> <p>Stav 6 (se dodaje)-Rok iz stava 4. Prekida se svakom službenom radnjom carinskih organa I drugih nadležnih organa usmjerenom na utvrđivanje ili naplatu duga, koja je dužniku stavljena na znanje, kao i svakom radnjom preduzetom radi utvrđivanja krivične I prekršajne odgovornosti, te u slučajevima kada je uložena žalba prema članu 236.ovog Zakona, tokom trajanja žalbenog postupka od dana ulaganja žalbe.</p> <p>Izmjena i u članu 236., stav 1.</p>	

			<p>1. Bez odstupanja od apsolutnog roka zastare plaćanja carinskoga duga, koji iznosi šest godina od njegova nastanka, (sa izuzetkom za slučajeve iz člana 214. stav 5 ovog zakona, -dodato) neizmirivanje takvoga duga u slučaju zakonski utvrđene platežne nesposobnosti dužnika, carinski se dug otpisuje:</p> <p>(a) plaćanjem iznosa dažbine;</p> <p>(b) odustajanjem od naplate iznosa dažbine;</p> <p>(c) kada se, u pogledu robe prijavljene za postupak koji za sobom povlači obvezu plaćanja dažbina:</p> <p>(i) carinska prijava poništava;</p> <p>(ii) roba, prije puštanja, oduzme i istodobno ili naknadno zaplijeni, uništi prema uputama carinskih organa, uništi ili prepusti u skladu s članom 174. ili uništi ili nepovratno izgubi zbog svog stvarnog karaktera ili nepredviđenih okolnosti ili više sile;</p> <p>(d) kada se roba u pogledu koje nastaje carinski dug u skladu s članom 194. ovoga Zakona oduzima nakon njezina nezakonitog unošenja i istovremeno ili naknadno zaplijeni.</p> <p>Neophodno je napomenuti da je u toku izrada novog Zakona o carinskoj politici, čiji Nacrt izrađuje Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa u saradnji sa nadležnim institucijama i uz podršku Twinning projekta.</p>	
<p>20.</p>	<p>Pokrenuti proceduru izmjene Zakona o akcizama u cilju oslobađanja repromaterijala od dodatnih dažbina (plavi dizel, mineralno đubrivo, sjeme i sadni materijal itd.)</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva poljoprivrede, Ministarstvo finansija i trezora i Upravni odbor Uprave za indirektno oporezivanje.</p>	<p>Od strane Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa pokrenuta je inicijativa za dopunu Zakona o akcizama u cilju oslobađanja repromaterijala od dodatnih dažbina (plavi dizel, mineralno đubrivo, sjeme i sadni materijal itd.) prema nadležnom ministarstvu za implementaciju navedenog zakona, odnosno prema Ministarstvu finansija i trezora BiH.</p> <p>Inicijativa za pokretanje navedene procedure upućena je, u više navrata, ali odgovor o daljem radu na dopunama zakona nije uslijedio. Sa pokretanjem inicijative, kako i glasi navedena mjera broj 20, nadležnosti Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa su ispunjene.</p>	<p>31.12.2009. godine</p>
<p>21.</p>	<p>Nakon usvajanja Zakona o duhanu Bosne i Hercegovine izraditi zakonom predviđene podzakonske radi provođenja Zakona</p>		<p>Zakon o duhanu Bosne i Hercegovine razmotren je i usvojen na 75. sjednici Predstavničkog doma održanoj 7. aprila 2010. godine i na 44. sjednici Doma naroda Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine održanoj 09. aprila 2010. godine. Nakon objavljivanja Zakonskog teksta u Službenom glasniku BiH, broj 32/10, pristupilo se formiranju Radne grupe za izradu podzakonskih akata navedenog zakona i u toku je imenovanje članova Radne grupe. Rok za izradu podzakonskih akata je šest mjeseci nakon stupanja na snagu istog, odnosno do oktobra 2010. godine.</p> <p>Radi produženog rada radne grupe za izradu podzakonskih akata prijedlog</p>	<p>šest mjeseci nakon usvajanja Zakona o duhanu Bosne i Hercegovine</p>

			<p>pravilnika je bio prosljeđen na davanje mišljenja kasnije od predviđenog roka, te je u skladu s tim i dostavljanje i integriranje mišljenja u Prijedlog pravilnika završeno i prosljeđeno u daljnju zakonsku proceduru.</p> <p>U cilju izrade akata, te ostvarenja mjere broj 21. ovog Prijedloga, resorno Ministarstvo u saradnji sa nadležnim entitetskim institucijama i Brčko Distriktom BiH, provelo je zakonsku proceduru izrade Prijedloga pravilnika o uslovima za proizvodnju duhana, Prijedloga pravilnika o mjerilima procjene duhana u listu i Prijedloga pravilnika o uslovima za obavljanje djelatnosti otkupa i obrade duhana. Navedene podzakonske akte nakon razmatranja i usvajanja, donosi Vijeće ministara Bosne i Hercegovine. Nakon izrade i prikupljanja potrebnih mišljenja na Prijedlog pravilnika, isti su upućeni u proceduru razmatranja i usvajanja na Vijeće ministara BiH. Pored navedenih Prijedloga podzakonskih akata, na osnovu člana 36. i člana 37. Zakona o duhanu Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“, broj 32/10) resorno Ministarstvo u saradnji sa nadležnim organima entiteta i Brčko Distrikta BiH, izradilo je Pravilnik o registriranju i uslovima za obavljanje djelatnosti prerade i proizvodnje duhanskih proizvoda, Pravilnik o razvrstavanju cigareta i markama i Pravilnik o sadržaju obrazaca i načinu vođenja registra koji su upućeni u proceduru razmatranja i potpisivanja od strane ministra.</p>	<p>1.</p> <p>Nakon usvajanja Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivredi Federacije Bosne i Hercegovine («Službene novine F BiH», br. 4/10) i Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivredi Republike Srpske («Službeni glasnik RS», br. 71/09) nisu izvršene potpune izmjene u cilju usklađivanja teksta sa tekstom Zakona o poljoprivredi, ishrani i ruralnom razvoju BiH.</p> <p>Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o poljoprivredi FBiH („Službene novine FBiH“, broj 4/10) izvršena je značajnija izmjena u članu 28. koji se odnosi na mjere novčanih podrški u poljoprivredi, te članu 46. „Registar poljoprivrednih gazdinstava i Regista klijenata“ prema kojem FMPVŠ BiH je dužno osigurati tehničko provođenje i funkcioniranje Registra poljoprivrednih gazdinstava i Registra klijenata u Federaciji BiH kao i harmonizaciju i integraciju registara na državnom nivou u skladu sa Odlukom o harmoniziranim registrima poljoprivrednih gazdinstava i harmoniziranim registrima klijenata BiH („Službeni glasnik BiH“, broj 85/07) te pristup podacima iz registra u FBiH Ministarstvu vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH.</p> <p>U skladu sa dostavljenim izvještajem MPŠV RS, Planom rada Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS za 2011.godinu predviđeno je donošenje Zakona o izmjenama i dopunama zakona o poljoprivredi. Također, u izvještaju FMPVŠ je uskladilo svoj Pravilnik o registru poljoprivrednih gazdinstava</p>
<p>22.</p>	<p>Prioritetno uskladiti entitetske propise i propise BD BiH u skladu sa Zakonom o poljoprivredi, prehrani i ruralnom razvoju BiH (prema navedenom Zakonu, entitetski zakoni i drugi propisi se trebaju uskladiti u roku od godinu dana od dana stupanja Zakona na snagu, tj. do juna 2009. godine)</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva i BD BiH.</p>	<p>odmah. (31. maj 2010. godina)</p>	

			<p>i registru klijenata sa Odlukom o harmoniziranim registrima poljoprivrednih gazdinstava i registra klijenata BiH, međutim nije usvojena Odluka o registrima poljoprivrednih gazdinstava i registra klijenata BiH.</p> <p>Prena izvještaju MPSV RS naglašeno je da u skladu sa Strategijom razvoja poljoprivrede donesen je Akcioni plan za realizaciju iste, a u skladu sa Strateškim planom ruralnog razvoja također je usvojen Akcioni plan, i isti se u većini aktivnosti poklapaju sa Operativnim programom u cilju implementacije Strateškog plana BiH za harmonizaciju poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja.</p> <p>U izvještaju FMPVŠ BiH navedeno je da Operativni program Federacije BiH za realizaciju obaveza iz Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju za oblast poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja (za period 2008-2011) i implementaciju Strateškog plana BiH za harmonizaciju poljoprivrede, ishrane i ruralnog razvoja je polovinom 2010.godine ažuriran u dijelu koji se odnosi na vremenski period, tako da je period provođenja planiranih aktivnosti prolongiran do kraja 2012.godine i u planu je pokretanje nove procedure za usvajanje ovog dokumenta od strane FBiH.</p>	kontinuirano
<p>23.</p> <p>Prioritetno ažurirati i usvojiti Operativne programe entiteta i Brčko Distrikta BiH u cilju implementacije Strateškog plana BiH za harmonizaciju poljoprivrede, prehrane i ruralnog razvoja 2008-2011.</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva poljoprivrede.</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva poljoprivrede.</p>	<p>Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju Radne grupe za ruralni razvoj koja osigurava međuministarsku, međuentitetsku saradnju i koordinaciju strateškog planiranja ruralnog razvoja u cilju kreiranja Strateškog plana ruralnog razvoja BiH. U okviru Radne grupe za ruralni razvoj formiran je Tehnički tim sa zadatkom da uporedi i uskladi mjere ruralnog razvoja u okviru postojećeg programa subvencija u entitetima BiH i Brčko Distriktu BiH, te pripremi procjene o mjerama ruralnog razvoja koje bi bile obuhvaćene IPARD programom na državnom nivou. Tehnički tim je u svom dosadašnjem radu usaglasio mjere, odnosno definirao nazive mjera ruralnog razvoja:</p> <p>I osa</p> <ul style="list-style-type: none"> • Investiranje u poljoprivrednu mehanizaciju; • Investiranje u preradivačke kapacitete; <p>II osa</p> <ul style="list-style-type: none"> • Razvoj agroturizma. <p>Mjere ruralnog razvoja su dogovorene ali nisu u potpunosti razvijene. Napravljen je komparativni pregled ovih mjera po entitetima i BD i radi se na pripremi prijedloga zajedničkih kriterija.</p> <p>U cilju izrade Nacrta Strategije podršku pruža EU Projekat „ Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja BiH“ (3P-BHRD).</p> <p>Dvije već harmonizirane mjere (1. Ulaganja u proizvodnju mlijeka, 2. Razvoj ruralnih zajednica/LEADER LAG) su unaprijeđene. Postignut je dogovor sa</p>	<p>decembar 2010.godina (kontinuirano)</p>
<p>24.</p> <p>Uskladiti mjere ruralnog razvoja u okviru postojećeg programa subvencija u entitetima i BD BiH i razviti mjere ruralnog razvoja u skladu sa EU mjerama, podsticati usvajanje standarda kvaliteta i jačanje konkurentnosti proizvođača i bolje korištenje i zaštitu prirodnih resursa</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva i BD BiH</p>	<p>MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva i BD BiH</p>	<p>Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju Radne grupe za ruralni razvoj koja osigurava međuministarsku, međuentitetsku saradnju i koordinaciju strateškog planiranja ruralnog razvoja u cilju kreiranja Strateškog plana ruralnog razvoja BiH. U okviru Radne grupe za ruralni razvoj formiran je Tehnički tim sa zadatkom da uporedi i uskladi mjere ruralnog razvoja u okviru postojećeg programa subvencija u entitetima BiH i Brčko Distriktu BiH, te pripremi procjene o mjerama ruralnog razvoja koje bi bile obuhvaćene IPARD programom na državnom nivou. Tehnički tim je u svom dosadašnjem radu usaglasio mjere, odnosno definirao nazive mjera ruralnog razvoja:</p> <p>I osa</p> <ul style="list-style-type: none"> • Investiranje u poljoprivrednu mehanizaciju; • Investiranje u preradivačke kapacitete; <p>II osa</p> <ul style="list-style-type: none"> • Razvoj agroturizma. <p>Mjere ruralnog razvoja su dogovorene ali nisu u potpunosti razvijene. Napravljen je komparativni pregled ovih mjera po entitetima i BD i radi se na pripremi prijedloga zajedničkih kriterija.</p> <p>U cilju izrade Nacrta Strategije podršku pruža EU Projekat „ Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja BiH“ (3P-BHRD).</p> <p>Dvije već harmonizirane mjere (1. Ulaganja u proizvodnju mlijeka, 2. Razvoj ruralnih zajednica/LEADER LAG) su unaprijeđene. Postignut je dogovor sa</p>	<p>decembar 2010.godina (kontinuirano)</p>

korisnicima o razvoju nove, treće mjere, koja će podržati razvoj ruralne male tehničke infrastrukture. Ovaj proces je započeo i planirano je da bude završen u maju 2011.godine.

Ova konkretna mjera je zamjena za mjeru prethodno odabranu od strane korisnika (obuka za unaprijeđenje kvaliteta mlijeka) za koju je zaključeno da nije ostvariva u trenutnim okolnostima u Bosni i Hercegovini (sistemi i standardi koji u Bosni i Hercegovini još uvijek nisu prilagođeni EU minimalnim zahtjevima, uključujući i dostavljanje certificiranih obuka).

Ove mjere će formirati harmonizirani okvir te će pratiti budući okvirni program ruralnog razvoja.

Razrađuju se i tri tehnička kratka opisa (za podmjere- Ulaganja u gazdinstva koja se bave proizvodnjom mlijeka (mliječarska gazdinstva); Unaprijeđenje profesionalnih vještina i stručnosti osoba uključenih u mliječarsku proizvodnju u BiH, putem ciklusa specijalizirane obuke; LAG mjera tipa LEADER), u cilju unaprijeđenja njihovog sadržaja i relevantnosti za nacrt okvira programa ruralnog razvoja. Korisnici su postigli dogovor vezano za izradu nove mjere koja će bolje odraziti potrebe ruralnih zajednica kao i dogovor koji su interesne grupe postigle, o harmonizaciji za zajednički okvir programa ruralnog razvoja u Bosni i Hercegovini. Mjere su unaprijeđene, u okviru dostupnih informacija i podataka sa kojima se može obrazložiti njihovo buduće korištenje i prilagođavanje striktnijim zahtjevima Evropske unije, kada za to dođe vrijeme. Ovakav preokret u odluci o jednoj od mjera doveo je do toga da projekt 3PBHRD (podršku pruža EU Projekat „ Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja BiH“) započne detaljniji pregled i razradu njenog finalnog oblika.

Razvoj tehničkih kratkih opisa pilot mjera i prilagođavanje za probno korištenje u entitetima /Brčko Distriktu - Pilot harmonizirani kratki tehnički opisi u okviru harmonizacije za 1. Ulaganja u mliječarska gazdinstva, 2. Formiranje LAG-ova, 3. Razvoj tehničke infrastrukture. Consultant se koncentrirao na izradu tehničkih opisa u skladu sa smjericama EU okvira za programiranje i tokom mnogobrojnih konsultacija sa korisnicima. Ovaj rad zahtijeva kompleksan pristup u dizajniranju tehničkih opisa za koje se očekuje da ispune potrebe i očekivanja različitih korisnika u procesu programiranja.

Prema izvještaju MPŠV RS, planirano je održavanje sastanaka radne grupe za ruralni razvoj u cilju utvrđivanja i razrade zajedničkih mjera ruralnog razvoja u okviru operativnog priručnika za implementaciju grantova za ruralni razvoj. Izrada ovog operativnog priručnika je jedan od uslova za povlačenje grant sredstava

25.	Intenzivno raditi na realizaciji aktivnosti i uspostavi tijela i strukture u cilju preuzimanja IPARD fondova-uspostava tijela za praćenje programa; uspostava sistema plaćanja	MVTEO- Sektor za poljoprivredu, prehranu, šumarstvo i ruralni razvoj, entitetska ministarstva poljoprivrede i BD BiH i druge relevantne institucije na državnom i entitetskom nivou	<p>planiranim u ARDP Projektu „Razvoj poljoprivrede i ruralnog područja“.</p> <p>Ministar vanjske trgovine i ekonomskih odnosa donio je Odluku o formiranju Radne grupe za uspostavljanje sistema plaćanja u okviru IPARD Programa, broj 08-02-188/10 od 21.01.2010. godine i Odluku o formiranju Radne grupe za uspostavljanje Upravljačkog odbora odgovornog za upravljanje IPARD Programom, broj 08-02-199/10 od 21.01.2010. godine, u cilju uspostavljanja IPARD operativne/ih strukture/a u Bosni i Hercegovini, neophodne za preuzimanje fondova EU namijenjenih za ruralni razvoj kada Bosna i Hercegovina stekne uslove za korištenje istih (dobije status kandidata za članstvo u EU). Članovi radnih grupa imenovani su u skladu sa dostavljenim prijedlozima nadležnih institucija za poljoprivredu, finansije i evropske integracije na državnom, entitetskom i nivou Brčko Distrikta BiH. Radne grupe uspostavljene su sa zadatkom da u periodu od šest mjeseci utvrde i predlože prijedlog modela za uspostavljanje IPARD operativne/ih strukture/a (IPARD Agencije i Upravljačkog odbora), uzimajući u obzir Ustavni okvir u Bosni i Hercegovini i druge relevantne zakonske propise, kao i usklađivanje sa EU zahtjevima.</p> <p>Pomenute radne grupe u toku prethodnih godinu dana rada nažalost nisu postigle konsenzus oko izgleda/organizacije buduće IPARD strukture u BiH. Najveći problem u čitavom procesu je nerazumijevanje regulativa EU, povlačenje pitanja nadležnosti za koje članovi radne grupe u najmanju ruku nisu kompetentni, kao i različito tumačenje nadležnosti nad procesom evropskih integracija i poljoprivrede u BiH. Sve ovo rezultiralo je zastojem u procesu organiziranja odnosno postizanja konsenzusa oko IPARD strukture. Ono što se može za sada navesti da je urađeno to su dva prijedloga koja su poprilično udaljena jedan od drugog. Jedan prijedlog predviđa da se u BiH organiziraju tri odvojene platne agencije a koje bi se koordinirale preko upravljačkog tijela na nivou BiH. Drugi prijedlog podrazumijava pak da se IPARD PA organizira na dva nivoa, centralni i entitetski. Centralni nivo (koji bi bio smješten u Uredu za harmonizaciju sistema plaćanja) bi obavljao jedan dio funkcija PA koji prema trenutnom legislativnog okviru koji regulira predpristupna sredstva EU ne mogu biti delegiranim tijelima, dok bi se sve funkcije koje se mogu delegirati delegirale ministarstvima entiteta i Odjelu za poljoprivredu BD. Na ovaj način bi bili zadovoljeni osnovni i temeljni zahtjevi EU kada je u pitanju organiziranje IPARD PA, ali i trenutna ustavna konstitucija Bosne i Hercegovine. U nastavku rada radnih grupa planirano je raditi na usaglašavanju ova dva rješenja kako bi se postiglo prihvatljivo i jedinstveno rješenje.</p> <p>U okviru aktivnosti vezanih za tehničku podršku formiranju IPARD Upravljačkog odbora eksperti projekt „Jačanje kapaciteta za programiranje ruralnog razvoja u BiH (3P-BHRD)“, pripremili su „Prijedlog koncepta Upravljačkog tijela“.</p>	2012.godina
-----	--	---	---	-------------

			<p>Radna grupa za uspostavljanje upravljačkog odbora kao državnog tijela odgovornog za upravljanje IPARD programom, u drugoj polovini 2010. godine je radila sa smanjenim intezitetom zbog izmjena članstva RG koja je nastala kao posljedica kadrovske promjene unutar nadležnih institucija.</p>	
--	--	--	--	--